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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
วิสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  2  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันจันทร์ที่  1 กรกฎาคม  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
5. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
6. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
7. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
8. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
9 นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
10. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
11. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
12. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
13. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
14. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
15. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
16. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
17. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
18. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
19. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
20. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
21. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
22. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
23. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
24. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
25. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
26. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
27. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
28. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
29. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชมุ   

1. ลากิจ 
1. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 

          2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
/2. ลาป่วย... 
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2. ลาป่วย 
         1. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 

2. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
3. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
4. นายสถาพร  สงคราม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
5. นายสุรพล  ชาญตะค ุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
2. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระธูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
5. นายกอบชัย  บุญอรณะ  ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายสมชัย  ทองคำ   หวัหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายประดลเดช  เกิดชัยภมิู  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
9. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
10. นางวันเพ็ญ ปลูกชาลี   แทน ผู้อำนวยการกองคลัง  
11. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
12. นายปรีชา  ชูสกลุ   ผู้อำนวยการโรงเรียนบำเหน็จณรงคฯ์ ปฏิบัติราชการแทน  
      ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
13. นายสมโภชน์ โชติประยูร  แทน ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
14. นางวราพร  หน่ายครบุรี  แทน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
15. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
16. นายสังเวียน  งาหตัถ ี  รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
17. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หวัหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
18 พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
19. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
20. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
21. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
22. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
23. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
24. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

 
/จ่าเอก... 
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3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าสิบเอกเกรียงไกร แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
5. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศร ี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
9. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางอัมรี ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นายภัทรกร  ประสพผล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถ 
14. นางสาวชนัญชิตา ลาวิชยั  คนงาน 
15. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
16. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
17. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
18. นายอนุชา  คุ้มกุดขมิ้น  คนงาน 
19. นายสมรรถชัย  จิตตะรักษ์  คนงาน 
20. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม  
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.35 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  คนที่ 1 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.35 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.
2565 ในวันศุกร์ที่  1  กรกฎาคม พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้              
ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก                   
สภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์  เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ  
ท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
คนที่ 1  ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ                  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทกุทา่น บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ  
วันนี้ เป็ นการประชุมสภา วิสามัญ สมัยที่  2 ครั้ งที่  2 ประจำปี              
พ.ศ.2565 ครับ บัดนี้ครบองค์ประชุม ตามระเบียบวาระต่อไป 
 

/ระเบียบวาระท่ี 1 ... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน  7 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย 
1. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว  อ.หนองบัวแดง เขต  3   
2. นายอำนาจ  เรืองจินดา อ.เมือง เขต  2   
3. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร์ อ.เกษตรสมบูรณ ์เขต  1   
4. นายสถาพร  สงคราม  เขตอ.เนินสง่า 
5. นายสุรพล  ชาญตะค ุ เขตอ.หนองบัวระเหว 
2. ลากิจ 
1. นายบัณฑูรย์  เกยีรติก้องชูชัย อ.เมือง เขต  1    
2. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล  อ.เมือง เขต 3   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  2 เรื่องการถ่ายทอดสดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จากที่ท่านสมาชิกได้สอบถามว่าการประชุม
สภาในแต่ละครั้งสามารถดำเนินการถ่ายทอดสด หรือไลฟ์สด เพ่ือให้
ประชาชนได้รับทราบข้อมูลข่าวสารการประชุมด้วยนั้น ว่ากระทำได้
หรือไม่  หากไม่กระทำจะมีความผิดตามระเบียบ กฎหมายหรือ            
ไม่ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  2) พ.ศ.2554           
หมวดที่ 2 การประชุม ข้อ 24 วรรค 3 หลักเกณฑ์ และวิธีการสำหรับให้
ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาท้องถิ่นให้เป็นไปตามที่สภาท้องถิ่น
กำหนดประธานพิจารณาแล้วว่าการประชุมสภาแต่ละครั้งมีญัตติ                 
ที่สำคัญและรายละเอียดประกอบเพ่ือพิจารณาค่อนข้างมากและเป็น
รายละเอียดที่ มีสาระสำคัญ จำเป็นยิ่ ง ซึ่ งทางสภาต้องพิจารณา               
ให้รอบคอบ เพ่ือให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง ชัดเจน ก่อนที่จะลงมติและทำการ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ ให้สาธารณชนได้รับทราบในลำดับต่อไปนั้น   
ทั้งนี้ เพ่ือรักษาไว้ซึ่งประโยชน์ส่วนรวมของทางราชการ หากในช่ วง
ระหว่างการประชุมได้รับข้อมูลหรือรายละเอียดที่ ไม่มีความชัดเจน 
ถูกต้อง หากมีการถ่ายทอดสดหรือไลฟ์สด อาจทำให้ประชาชน มีความ
เข้าใจที่คลาดเคลื่อน กับข้อเท็จจริง อาจก่อให้เกิดความเสียหายแก่ทาง
ราชการได้ ประธานพิจารณาแล้วเห็นว่า เพ่ือประโยชน์ของทางราชการ
และเพ่ื อ ให้ การประชุ ม เป็ น ไปด้ วยความ เรี ยบร้ อย  จึ งของด                  
การถ่ายทอดสด หรือ ไลฟ์สดการประชุมสภาดังกล่าว ทั้งนี้หากประชาชน
ท่านใดมีความประสงค์จะเข้ารับฟังการประชุมสภา ให้ทำหนังสือ              
ถึงประธานสภาโดยระบุเหตุผล วัตถุประสงค์ที่จะเข้ารับฟังการประชุม    
โดยประธานจะพิจารณาอนุญาตเป็นราย ๆ ไป โดยทั้งนี้ต้องปฏิบัติ              
ตามระเบียบการประชุมสภาท้องถิ่น โดยเคร่งครัด หากผู้ใดได้รับอนุญาต
ให้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาแล้วฝ่าฝืน ไม่ปฏิบัติตามระเบียบ                    
ที่กำหนด ให้ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัยต่อไป  จึงขอแจ้ง ต่อที่ประชุม
สภาเพ่ือทราบครับ 
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ระเบียบวาระที่  2 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
นายจตุพร ติ้วสุวรรณ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  คนที่ 1 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชยัภูม ิ คนที่ 1 
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ยังไม่เสร็จนะครับ ยังไม่มีครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับเชิญครับ                                  
ท่านจตุพร ติ้วสุวรรณครับ เชิญครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการเพ่ือนสมาชิก               
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายจตุพร ติ้วสุวรรณ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 4 อำเภอภูเขียวครับ ครับท่าน
ครับจากกรณีที่ถนนสายสระแต้-หนองผักหลอดช่วงคอสะพานครับ 
คอสะพานชำรุดได้รับความเสียหายและการสัญจรไปมาไม่สะดวกครับ 
กระผมได้ติดต่อกับทางกองช่างให้ดำเนินการก็ผ่านมาสองเดือนแล้ว
นะครับทางช่างก็ไม่ไปดูให้สักทีครับเด็ก นักเรียนมาเรียนก็เกิด
อุบัติเหตุบ่อยครั้งครับ วันนี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านดอนได้
เข้าพบกับท่านรองนายกสุวิทย์ ท่านก็รับปากให้ช่างเข้าไปดูให้และ            
จะนำเครื่องจักรเข้าไปดำเนินการให้กับผม ท่านรองนายกก็รับปาก
แล้วกระผมก็เป็นตัวแทนของชาวบ้านครับ ก็ขอขอบคุณที่ท่านรอง                             
ที่จะจัดการดำเนินการที่จะนำเครื่องจักรเข้าไปแก้ไขดูแลทั้งถนนที่จะ
ได้รับการเกรดให้สัญจรไปมาได้สะดวกยิ่งขึ้นครับ เพราะว่าถนนสายนี้
การสัญจรลำบากมากครับ ก็ขอความกรุณาจากคณะผู้บริหารช่วยเข้า
ไปดำเนินการแก้ไขด้วยครับขอขอบคุณครับ 
ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย
ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติหัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ ผมนายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัยเขต 1 อำเภอ
บำเหน็จณรงค์ในฐานะสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ พร้อมคณะผู้บริหาร
นะครับ ที่ได้อนุมัติงบประมาณงบกลางของท่านนายกเองนะครับ          
ในการก่อสร้างสะพาน คสล. สืบเนื่องจากเมื่อปลายปีที่แล้วได้เกิดพายุ
เตี้ยนหมู่นะครับ ทำให้สะพาน คสล.ดังกล่าวนี้ชำรุด ตม.หักนะครับ                     
ซึ่งได้รับความอนุเคราะห์จากทางท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระนะครับ   
ได้อนุมัติงบประมาณให้ประมาณ 4 ล้านกว่าบาททางพ่ีน้องประชาชน
ตำบลโคกเพชรพัฒนา อำเภอบำเหน็จณรงค์ ก็ฝากผมมาขอบคุณ  
ท่านไว้ ณ โอกาสนี้ครับขอขอบคุณครับ 
ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ท่านชาญณรงค์ครับ           
เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด กระผมนายชาญณรงค์ 
ผดุงขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล 
สืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่ผ่านมาผมได้นำเรียนกับสภาแห่งนี้ว่า
หมู่บ้านคลองไทร ได้ขาดน้ำอุปโภคบริโภค ตั้งแตว่ันที่ 18 พฤษภาคม 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  คนที่ 1 
 
นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  คนที่ 1 
นายอร่าม โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 

ที่ผ่านมาในครั้งที่แล้วก็ได้สอบถามกับท่านรองประวิทย์ ขออนุญาต
เอ่ยนาม ว่าตอนนี้ เครื่องจักรที่ เจาะบาดาลทั้ง 3 ได้ พังนะครับ              
ก็อยากจะสอบถามยังฝ่ายบริหารว่าเครื่องจักรนะครับ ตอนนี้ชาวบ้าน
ขาดแคลนและฝนได้ทิ้งช่วงในระยะนี้และก็รอนะครับ รอทางองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดจะลงไปดูเรื่องความเดือดร้อนโดยเฉพาะพ่ีน้อง          
ต้องเข็นน้ำในระยะทางขาละประมาณกิโลหนึ่งครับ เช้าเย็น ๆ มาร่วม
จะ 2 เดือนอยู่แล้วก็ฝากด้วยนะครับ ถ้าหากเครื่องจักรเสร็จก็ขอ
อนุเคราะห์ให้พ่ีน้องเฉพาะชาวภักดีชุมพลเดือดร้อนอย่างแสนสาหัส 
เรื่องที่  2  ก็มีหนั งสือตอบรับจากกระทรวงทรัพยากรน้ ำและ
สิ่งแวดล้อมนะครับ ท่านวรวุฒิ ศิลปอาชา เหตุเนื่องท่านรัฐมนตรี             
ได้ลงพ้ืนที่อำเภอแก้งคร้อนะครับ ผมก็ได้มีโอกาสได้ยื่นหนังสือ             
ความต้องการโดยเฉพาะความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน                  
ชาวภักดีชุมพล จำนวน 4 โครงการ ได้มีหนังสือตอบรับมาแล้วครับ                
จำนวน 4 โครงการ ติดปัญหาพ้ืนที่ป่าไม้อยู่ 2 โครงการ ซึ่งวันจันทร์ที่ 4 
เดือนหน้านะครับ  ก็จะลงมาสำรวจอยู่ 2 ตำบลคือตำบลบ้านเจียง 
และตำบลแหลมทอง ในทั้งนี้ก็จะปักหมุดและหาออกแบบก็จะ               
เชื่อมกับอ่างลำเจียงที่จะสร้างในงบประมาณแปดร้อยห้าสิบล้านนั้น  
นะครับ ก็อยากจะแจ้งให้สภาได้ทราบ หากมีความคืบหน้าอย่างไร            
ผมในฐานะสมาชิกสภาองค์การการบริหารส่วนจังหวัด ก็จะนำเรียน      
ให้ที่ประชุมแห่งนี้ได้ทราบขอบคุณครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เพราะว่าจะให้ท่านนายก   
ได้ ลุ ก ขึ้ น ต อ บ ค รั้ ง เดี ย ว เล ย น ะค รั บ  เชิ ญ ค รั บ มี ไห ม ค รั บ                         
เชิญคุณทรายศิรินทร์  
กราบเรียนประธานสภา ท่านนายก คณะผู้บริหารและสมาชิก
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ ดิฉันนางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สจ.เทพสถิต เขต 2  คะสืบเนื่องมาจากปีที่แล้วที่ท่านนายกได้ลง
สำรวจเส้นทางท่องเที่ยวบ้านโนนสวรรค์ ซ่ึงเป็นเขต สจ.ใหม่คะ ตอนนี้
ชาวบ้านได้รอรถเครื่องจักรเพ่ือที่จะเข้าไปปรับปรุงสถานที่ท่องเที่ยว        
ที่เป็นสถานที่ท่องเที่ยวใหม่ที่ท่านนายกอยากจะทำ และอยากจะทำ
เป็ นจุด เช็ค อินที่ จุ ดใหม่ของอำเภอเทพสถิตคะ  อีกทั้ งตอนนี้             
ทุ่ งบั วสวรรค์ของอำเภอหนองบัวระเหว ซึ่ งมีทางเชื่ อมขึ้นกับ              
อำเภอเทพสถิต  แต่ ว่ าทางลำบากมากเลยคะ ก็ เลยอยากจะ               
ขอความกรุณาท่านนายกขอเครื่องจักร เพ่ือที่จะไปปรับพ้ืนที่และ
สามารถสัญจรได้อย่างสะดวก ขอบคุณค่ะ 
มีท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านนายกครับ  
 
เรียนท่าน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือน
ข้าราชการ ฝ่ายบริหารสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ที่เคารพทุกท่านนะครับ ผมอยากจะกราบเรียนอย่างนี้นะครับ             
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ว่าความอึดอัดของผม ต้ังแต่ผมมาทำงานในหน้าที่นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิคือการที่สภาพปัญหาที่หมักหมมมาตลอด
ระยะเวลาเป็นสิบปีนี้จากผู้บริหารชุดเดิมซ่ึงท่านทั้งหลายที่สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่อยู่มาหลายสมัยท่านทราบเป็น
อย่างดี จะเห็นได้ว่าทันทีที่มารับหน้าที่คำอภิปรายของท่านทั้งหลาย
โจมตีผู้บริหารเก่าชุดเดิมรวมทั้งตำหนิติเตียนเพ่ือนผู้บริหารของพวก
เราโดยเฉพาะอย่างยิ่งปลัด อบจ.ทั้งอดีต ผอ.กองช่างหลายท่านนะครับ ได้
รับคำอภิปรายในลักษณะเป็นการโจมตีค่อนข้างหน้าเป็นห่วงอย่างยิ่ง 
ตอนนั้น อย่างไรก็ตามผมเคยเรียนให้ท่านทราบหลายครั้งหลายหนว่า
ผมอยากให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิมีเครื่องไม้เครื่องมือ
เครื่องจักรเครื่องกลหนัก เปรียบเสมือนสมัยก่อนที่กระทรวงมหาดไทย
มีสำนักงานเร่งรัดพัฒนาชนบทอยู่ในทุกจังหวัด เพ่ือรองรับการเข้าไป
จัดการกับพ้ืนที่ที่มีปัญหาพ้ืนที่แม้กระทั่งพ้ืนที่ที่มีการสู้รบต่าง ๆ พ้ืนที่
ที่ไม่มีความปลอดภัย ผมต้องการให้สภาพปัญหาถูกแก้ไขจึงได้เปรียบ
เทียบให้ท่านฟังหลายครั้งหลายหน ผมได้ทำหนังสือสูงสุดผมให้ผู้ว่า
ราชการจั งหวัดชัยภู มิ ท่ านไกรสร กองฉลาด ทำหนั งสือ ไปที่
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ทำหนังสือไปที่กรมส่งเสริมการ
ปกครองส่วนท้องถิ่นสองสามฉบับโดยให้ท่านรองนายก คือท่านสุวิทย์ 
ธาระรูป ท่านเป็นผู้ประสานงานและบัดนี้หนังสือก็ได้ ส่งไปโดย
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นผู้ลงนามไปด้วยตนเอง ผมขอกราบเรียน
ท่ านทั้ งหลายว่ าเสี ยดายตอนที่ ท่ านนายกรั ฐมนตรี ประยุ ทธ์                      
มาที่จังหวัดชัยภูมิในครั้งหลังตอนที่ เราเกิดปัญหาอุทกภัยครั้งนั้น
เสียดายที่ผมไม่ได้เป็นผู้กล่าวว่าสภาพพ้ืนที่ที่ เกิดความเสียหาย 
เพียงแต่ว่าได้ยินอดีตท่านผู้ว่าราชการจังหวัดตอนนั้น ได้รายงานท่าน
พลเอกประยุทธ์ว่าจากสภาพปัญหาที่ปรากฏเป็นปรากฏการณ์ที่
เกิดขึ้นเนื่องจากเรามีงบปี 2561 - 2567 ซึ่งเป็นงบที่สามารถ      
ที่จะแก้ไขปัญหาการเกิดอุทกภัยขอจังหวัดชัยภูมิได้เป็นอย่างดีซึ่งถ้า
หากดำเนินการให้แล้วปัญหาอุทกภัยในจั งหวัดชัยภูมิ  ก็ ได้รับ        
ความคลี่คลายซึ่งผมฟังแล้วบอกตรง ๆ ผมเศร้าใจ ผมเศร้าใจเพราะว่า
ผมอยู่ในจังหวัดชัยภูมิทำงานการเมืองตั้งแต่ในอดีตมากว่า 40 ปี 
ทำไมผมจะไม่ทราบปัญหาของจังหวัดชัยภูมิ และผมทราบเป็นอย่างดี
ว่าสิ่งที่รายงานท่านนายกรัฐมนตรีและผู้ที่เกี่ยวข้องไปใน วันนั้นก็ไม่ใช่
ข้อเท็จจริงที่สามารถที่จะบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
ทุกครั้งที่พวกท่านทั้งหลายพูดอภิปรายในสภาผมก็เพียง แต่ว่าผมมี
โอกาสดีเมื่อไหร่ผมก็จะพบปะพูดคุยกับผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องโดยเฉพาะ
อย่างยิ่งท่านผู้บังคับบัญชาในระดับสูงทุกกระทรวงทบวงกรม ซึ่งบัดนี้
ก็มีแสงสว่างอยู่ปลายถ้ำ และแสงสว่างอยู่ปลายถ้ำเหมือนกับสภาพ
ของปัญหาที่เด็กไปติดอยู่ในถ้ำที่เกิดขึ้นมา แล้วก็สามารถเอาเด็ก
ออกมาได้ผมคิดของผมอย่างนั้น และเมื่อสักครู่ผมก็มาเขียนเรื่อง
ชัยภูมิในฝันของว่าชัยภูมิ ในฝันของผมคือเรื่องของการกระจายน้ำเต็ม 
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พ้ืนที่การเกษตรโดยมีระบบการส่งน้ำในระบบท่อไปยังพ้ืนที่ที่เกิดการ
ขาดแคลนน้ำ การกระจายรายได้เพ่ือกระตุ้นเศรษฐกิจชุมชนผ่าน
ตลาดกลางโดยเร่งรัดไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทั้งระบบกระจาย 
ความเจริญทางด้านเส้นทางคมนาคมการก่อสร้างทางรถไฟเขาสู่อำเภอเมือง 
ไปยังอำเภอคอนสวรรค์อำเภอแก้งคร้อ อำเภอภูเขียวอำเภอชุมแพ
ปากทางเข้าสู่อำเภอเมืองจังหวัดเลยปรับปรุงเส้นทางถนนลาดยางที่ไม่
มีไหล่ทาง ให้มีไหล่ทางเป็นแบบมาตรฐานสากลนิยมปรับปรุงซ่อมแซม
ถนนที่เสียหายจากปัญหาอุทกภัยที่ชำรุดเสียหายให้มีสภาพดี ผมมา
เขียนสั้น ๆ ไว้เพ่ือเตือนสติผมท่านทั้งหลายที่เคยอยู่ในชุดเก่าท่านมี
สภาพอย่างไรตอนนั้นผมไม่อยากอธิบายเพียงแต่ว่าเมื่อผมเข้ามาเป็น
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดและท่านมาเล่าให้ผมฟังหลายเรื่อง
แม้กระทั่งท่านประธานที่นั่งอยู่วันนี้ก็มาเล่าให้ผมฟังตั้งเยอะแยะ        
มีเรื่องร้องเรียนไปอยู่ที่  ปปช. มากมายเยอะแยะ ทำไมผมไม่ทราบ
เพราะว่าผมได้รับหนังสือก็มีเพราะฉะนั้นท่านทั้งหลายย่อมทราบดี
ข้อจำกัดขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิแม้เราอยากจะทำไร
ทั้งหมดแต่ข้อจำกัดของเรามันมีอยู่ในสภาพที่เห็นเมื่อ 2 - 3 อาทิตย์
ผมกะท่านผู้ว่าไกรสรไปพูดอยู่ที่โรบินสัน ผมเองเป็นคนพูดกับพ่ีน้อง
ประชาชนว่าปัญหาของบ้านเมืองของเราโดยเฉพาะอย่างยิ่ง จังหวัด
ชัยภูมิ มีปัญหาอยู่ 2 เรื่อง 1.คือปัญหาทางด้านราชการ 2. มีปัญหา
ทางด้านการเมืองที่มันขาดศักยภาพอย่างแท้จริงคือปัญหาที่
นักการเมืองของเรา ไม่สามารถที่จะทำงานได้บรรลุเป้าหมาย ตามที่     
พ่ีน้องประชาชนคาดหมายเลือกพวกเราเข้าพ่ีน้องประชาชนคาดหมาย
ว่ามี การเลือกตั้ งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่ วนจั งหวั ดหรือ
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรเพ่ือเข้ามาจัดการกับปัญหาโดยเฉพาะปัญหา
ที่พ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนอยู่ทุกวันนี้คือปัญหาโดยเฉพาะอย่างยิ่ง
พ้ืนที่ของพ่ีน้องประชาชนที่อยู่ตามชายขอบไม่ว่าจะเป็นพ้ืนที่หนองบัวแดง
พ้ืนที่ภักดีชุมพลพ้ืนที่อำเภอคอนสารเกษตรสมบูรณ์และอีกหลายแห่ง
ที่เป็นพ้ืนที่ชายขอบอำเภอเทพสถิตหนองบัวระเหวต่าง ๆ เหล่านี้ล้วน
แล้วแต่มีปัญหาเป็นพ้ืนที่ชายขอบที่มีน้องประชาชนเพราะฉะนั้นสิ่งที่
ผมกำลังประสานงานเพ่ือให้ท่ านผู้ ว่ากอบชัย ซึ่ งท่ านเป็นผู้ มี
ประสบการณ์อย่างเหลือล้นลองทำนโยบายของพรรคการเมืองในฝัน
ของผมอย่าเมื่อสักครู่ผมเขียนเรื่องชัยภูมิในฝันท่านเขียนมาชุดใหญ่ 
ผมคิดว่าท่านทั้งหลายคนคงมีส่วนรับเป็นบางท่านแล้วชัยภูมิ จะได้
จากที่เป็นเรื่องของชัยภูมิในฝันในอนาคตที่เราจะสามารถดำเนินการ
ตามเป้าหมายที่เราอยากจะให้เป็นเพราะฉะนั้นสิ่งเป็นปัญหาของ
จังหวัดชัยภูมิเกิดขึ้นจากความอ่อนแอของภาคราชการท่านเห็นถนน
หน้าองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิไปจนจดกับสำนักงานตรวจเงิน
แผ่นดินผ่านสถาบันทางราชการกี่แห่ง โดยเฉพาะอย่างยิ่งโรงเรียน
อนุบาลที่มีตั้งหลายพันคน ท่านดูทั้งสองข้างกรมโยธาธิการก่อสร้างใช้
เวลา 5 ปีไม่แล้วเสร็จท่านเห็นไหม ผมเห็นสภาพของเจ้าหน้าที่ระดับ 
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โยธาจังหวัด ไปประชุมกรมการจังหวัดกับผม ผมนึกว่าท่านป่วย ผม
นึกว่าท่านป่วยเพราะว่าลักษณะที่ท่านพฤติกรรมผมไม่อยากจะไป
วิจารณ์นะครับ เพียงแต่ว่าผมเข้าใจว่าท่านป่วย ไม่อย่างนั้นถนนสายนี้
จะมาอยู่สภาพอย่างนี้ได้ แม้กระทั่งเทศบาลทางฝั่งของพวกเราเป็น      
ความรับผิดชอบของทางเทศบาล ผมทนไม่ ได้ผมก็ เลยให้ท่ านสุวิทย์                    
ธาระรูป ถือหนังสือไปจังหวัดสัก 2 อาทิตย์ ผมบอกเลยว่าให้มาดูถนน
สายนี้ เพราะสถานที่ ราชการในเมือง และเป็นเส้นทางที่ พ่ีน้อง
ประชาชนนักท่องเที่ยวเดินทางไปสักการะยังศาลเจ้าพ่อพญาแล         
ในอนาคตพ่ีอยากจะเห็นถนนเส้นทางนี้เป็นเส้นทางหลักมีความสะอาด
สภาพที่สมบูรณ์เป็นถนนต้นแบบ และก็ตอบผมมาแล้วทางจังหวัด      
ก็ตอบเป็นหนังสือมาแล้ว ซึ่งผมจะพูดกับท่านทั้งหลาย ไม่ใช่เฉพาะ
การเมืองแต่มีปัญหาทางราชการด้วยข้อจำกัดต่าง เพราะสิ่งที่พวกเรา
จะทำอะไรกับบ้านเมืองของเราในวันนี้ท่านลองไปคิดดูท่านลองไปช่วย
พ่ีคิดดูว่าพ่ีควรจะทำอย่างไรกับการที่เราขาดแคลนทุกสิ่งทุกอย่าง
ข้อจำกัดขององค์การบริหารส่วนจังหวัดมีอำนาจเต็มที่ไหม เรารอคอย
เม็ดเงินจากการที่เราเหมือนข้าวคอยฝนในฤดูแล้ง แล้วมันก็ไม่หล่นลง
มาความจริง ผมก็รู้จักกับเพ่ือนข้าราชการระดับสูงหลายคน ก็พูด   
ผ่านกรอกหูเพ่ือนฝูงพรรคพวกกันซึ่งกำลังรอว่าจะตอบผมอย่างไร 
ขณะนี้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดมาเกือบ 2 ปีแล้ว แล้วสภาพ
ที่เป็นอยู่โดยเฉพาะอย่างยิ่งถนนทางเข้าไปตำบลบ้านค่าย พ่ีน้องชาว
ตำบลบ้านค่าย ที่โค้งน้ำตับพูดให้ผมฟังอยู่ 3 - 4 เรื่องเป็นเรื่องที่
เกิดขึ้นจากปัญหาอุทกภัยปัญหาที่มันหมักหมมมามากมาย ผมคิดว่า
มันมีปัญหาหมดทุกอำเภอ และท่านทั้งหลายมาบอกผมอย่าง เช่น
ประธานท่านจะพูดเรื่องสะแต้ - หนองผักหลอด เมื่อสักครู่สมาชิกจาก
อำเภอภูมิภูเขียว ซึ่งขณะนี้ผมกำลังคิดในใจว่าเงินงบประมาณ ที่ผมมี
อยู่บ วกกับการที่ ผมจะจัดหาขึ้นมาได้ โดยความรวดเร็วกำลั ง
ประสานงาน ถ้าหากผู้หลักผู้ใหญ่เห็นว่าผมมีคุณค่าต่อการที่จะเข้ามา
ทำงานในพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิแทนรัฐบาลรัฐบาลกลางที่สามารถท่ีจะเข้า
มาทำงานในพื้นที่ และดูแลในภาคอีสานของเราได้ คุณลองมาทดสอบ
ดูว่าผมทำได้ไหมกรณีที่ผมวิจารณ์บ้านเมืองของเรามันมีปัญหา
เนื่องจากความอ่อนแอทางราชการ และก็ความอ่อนแอทางภาค
การเมือง ทุกคำถามทุกคำอภิปรายที่ท่านพูดมา มันซ้ำแล้วซ้ำอีก       
ซ้ำแล้วซ้ำเล่า มันถ้าทายกับการที่ ผมควรจะอยู่ที่นี้ต่อไป หรือจะต้อง
ต่อสู้ทางการเมือง แบบไหน ถึงจะเอาชัยชนะกลับคืนมาเพ่ือจัดการกับ
ปัญหาที่ท่านทั้งหลายพูดมาให้ได้ นี้คือความท้าทายอย่างยิ่งใหญ่เลย  
สำหรับการที่จะจัดการกับปัญหา ในพื้นที่จังหวัดชัยภูมิ สอง – สามวัน 
มานี้  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชั ยภูมิ  ไปหาไปพบพ่ี           
ตั้งหลายคน แล้วทุกคนก็พูดเหมือนกันหมด เหมือนกับความในใจที่พ่ี
ถ่ายทอดให้มาในวันนี้  ถ่ายทอดให้ท่านทั้งหลายฟัง อย่างไรก็ตาม  
แม้ว่าจะท้อถอยแต่ว่า มันเป็นหน้าที่ เมื่อสักครู่อภิปรายสอง - สามคน  
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูม ิ คนที่ 1 
 

เดี๋ยวพ่ีจะไปดูแลด้วยตนเอง ทั้งสุภาพสตรี น้องทราย ในเขตพ้ืนที่ใด     
ก็ตามแต่ ไม่ต้ องห่ วงว่ า พ่ี จะไม่ดู แล พ่ี จะเข้ าไปหมดนั้ นแหละ            
เพ่ือต้องการให้ท่านทั้ งหลายยิ้มแย้มแจ่มใส กับภารกิจที่ ได้รับ
มอบหมายมาจากพ่ีน้องประชาชน มันไม่มีใครมีความสุขหรอกครับ  
กับการที่ เขาเลือกเรามาทั้งที แต่เราทำงานให้เขาไม่ได้ อีกเรื่องหนึ่ง      
ที่สำคัญเรื่องน้ำ พอดีเป็นนโยบายของผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ  
ท่านผู้ว่ากอบชัย ท่านก็ได้มาเสนอพ่ี เรื่องระบบการส่งน้ำระยะไกล  
ซึ่งพ่ีก็เห็นด้วย อยู่ในความคิดอ่านของพ่ี อยู่แล้วที่ว่าถ้าหากเรา
สามารถมีเครื่องจักรเครื่องมือเหล่านี้มา เราก็สามารถที่จะสูบส่งน้ำ  
ระยะไกล ไปยังพ้ืนที่ที่จะขาดแคลนหรือแล้งซ้ำซาก อันนี้ผมสนับสนุน
เต็มที่ เลย แล้ วก็ตรงกับทางจั งหวัดชั ยภู มิด้ วย  ขนาดนี้ กำลั ง
ประสานงาน โดยผมอยากจะให้ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านสุวิทย์ ธาระธูป ท่านช่วยบอกกับสมาชิกพ่ีน้ององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิของเราซิว่าทุกวันที่เราปรึกษากันเพ่ือจัดการ
กับปัญหาที่เราเราจะเอาเครื่องจักรกลใหญ่ ชุดใหญ่ของเราที่เราคิดว่า  
เราจะเอาสักชุดหนึ่ง เพ่ือมาจัดการถนนหนทางที่มันชำรุดเสียหาย  
กรณีอุทกภัย หรือการก่อสร้างถนนใหม่ทั้งสาย เพราะบางสายมันต้อง
ต่อสร้างถนน มันต้องทำใหม่เลย มันไปซ่อมแซมได้มันก็จะไม่คุ้ม      
เราทำใหม่เลย ตอนนี้ที่จอดเครื่องจักรอยู่ตรงบริเวณช่องสามหมอ      
ก็เสร็จเรียบร้อยแล้ว เป็นอาคารสถานที่ที่รองรับการจัดการ ท่านกอบชัย  
ท่านก็จะไปทำเรื่องสถาบันชัยภูมิศึกษา ไปทำทำไมครับ ก็ไปทำให้
เรื่องท่ีพวกท่านศึกษา อยากจะให้ทำจริง ๆ นั้นล่ะ คือเรื่องของสถาบัน
ชัยภูมิศึกษา เพ่ือทำแผนแม่บทออกมา เป็นรูปเล่ม เป็นสักเล่มหนึ่ง 
ตอบโจทย์ได้ว่าเราจะจัดการกับปัญหาพ่ีน้องประชาชนของเราอย่างไร  
ฉะนั้นสิ่งที่ท่านพูดมา พ่ีเห็นด้วยหมดทุกอย่างเลย ไม่ใช่พ่ีไม่เห็นด้วย  
พ่ีเห็นด้วย แล้วพ่ีก็เดือดร้อนกับท่านทั้งหลาย ไม่ใช่พ่ีไม่อนาถร้อนใจ  
นั่งอยู่อย่างนี้ แต่อย่างไรก็ตาม เมื่อสักครู่ได้บอกไปแล้ว มันมีแสงสว่าง
อยู่ปลายถ้ำ ขนาดนี้ปรึกษาหารือ อย่างยิ่งยวดเลยนะครับ ว่าถ้าจะให้
ผมทำงานหนัก เพ่ือเป็นตัวแทนของรัฐบาล ในการจัดการปัญหา
ทั้งหลาย พ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิ หรือจังหวัดใกล้เคียง ท่านทั้งหลายให้
อะไร พ่ี อร่ ามบ้ าง มาใช้ พ่ี เฉย  ๆ ไม่ ได้  มั นก็จะต้องให้ เม็ ด เงิน             
ให้เครื่องจักรให้เครื่องมือ ให้อะไรต่าง ๆ ให้พ่ีสามารถที่จะทำงาน        
ให้บรรลุเป้าหมายเพ่ือตอบโจทย์ ปัญหาของพ่ีน้องประชาชนต่อการ
เลือกตั้งพวกเราเข้ามา คือเรื่องสำคัญ ฉะนั้นรายละเอียด ไม่ต้องคุยกันหรอก 
เรารู้กันอย่างดีเลยฉะนั้นในชั้นนี้ อยากจะให้ทางท่านสุวิทย์ได้พูดอะไร  
สักนิดหนึ่งว่าเรากำลังทำอะไรอยู่ แล้วก็อยากจะให้ท่านกอบชัยได้พูด
อะไรเพ่ือจะสร้างความหวังที่เป็นความจริงให้กับท่านทั้งหลายขอพูด
ภาพรวมแค่นี้ก่อน ขอบคุณท่านประธานครับ    
ครับ เชิญท่านรองสุวิทย์ครับ   
 

/พลเรือเอก... 



๑๑ 
 

พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูม ิ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
ท่ านนายกองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภูมิ  พร้อมผู้บริหาร  
ข้าราชการและสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่ เคารพ          
ทุกท่านครับ เกือบสองปีที่ผ่านมานะครับผม ก็ได้รับโอกาสมาเป็นที่
ปรึกษาแล้วก็ มาเป็นรองนายกนะครับ ก็ทำให้ทราบปัญหาของ
ท้องถิ่นของชัยภูมิของเราโดยลำดับ ในปีแรกนั้นก็เข้ามาทำงานใน
ลักษณะที่ปรึกษาก็เห็นปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนด้วย
ตาตัวเอง และเสียงสะท้อนจากท่านสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ก็เป็นปัญหาซ้ำ ๆ เราก็แก้ปัญหาโดยนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ท่านเป็นคนรับทุกเรื่องและให้ทุกอย่างกับพ่ีน้อง
ประชาชน โดยกับ สจ.ทุกท่านนะครับ แต่คำว่าให้ทุกอย่างนั้น อาจจะ
ให้ได้ไม่หมด เพราะว่าขีดจำกัดของ อบจ.เราก็คือ งบประมาณนั้นเอง 
ซึ่งทุกท่านทราบสถานภาพการเงินขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ แต่ในขณะเดียวกัน ปัญหาเกิดขึ้นทุกวัน แล้วก็สะสมมาหลายปี
นะครับ มันก็ทำให้ ปัญหานั้นแก้ยากขึ้น แล้วก็ทำให้พ่ีน้องประชาชน
นั้นเดือดร้อน ประกอบกับสถานการณ์โควิดมาด้วยนะครับ ฉะนั้นเรื่อง
เศรษฐกิจก็มาเกี่ยวข้องด้วย ฉะนั้นปัญหาต่าง ๆ แก้ยากมาก แล้วนโยบาย
ที่นายกได้มีนโยบาย ที่จะจัดหาเครื่องมือขนาดใหญ่  เครื่องจักร           
ขนาดใหญ่เข้ามา ท่านพูดตั้งแต่วันแรกที่เข้ามาทำงานที่จะแถลง
นโยบายท่านพูด ตั้งแต่วันนั้น ผมจำได้แม่น แล้วจนถึงทุกวันนี้ท่านก็ได้
มีความมุ่งมั่น ในการที่จะหาเครื่องจักรมา แต่อย่างไรก็ตามการพัฒนา
ของสถานการณ์ในการจัดหาเครื่องมือขนาดใหญ่ ท่านคิดทุกเรื่องคิด
ทุกทางที่จะทำให้มันเกิดขึ้นได้จริงนะครับ ซึ่งในเดือนที่ผ่านมาเกือบ
ทุกอาทิตย์ บางอาทิตย์อาจจะสองวัน ท่านนายกกับผมก็ได้เข้า
กรุงเทพ ไปพูดกับผู้ใหญ่ ในการที่จะจัดการเรื่องเครื่องจักรก็มีหนังสือ
ไปหลายรอบแล้ว ผมคิดว่าในวันอาทิตย์ก็อาจจะมีการพูดจาให้ชัดเจน
ขึ้นหลายเรื่องครับ ผมขอพูดกว้าง ๆ คำว่าหลายเรื่องอาจจะเกี่ยวกับ
ทางด้านกิจการของทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด  คือเครื่องจักรที่เรา
อาจจะหามานะครับ แล้วก็เกี่ยวกับการเมืองนะครับ  ในการที่จะจัดการ
กับการเมืองของเราเข้มแข็ง แล้วก็สร้างประโยชน์ให้กับชัยภูมิของเรา
ให้จงได้ ตามที่ท่านนายกของเราได้กล่าวไปแล้ว ผมก็คงให้คำมั่น
สัญญากับท่านทั้งหลายว่า ก็จะใช้ ท่านนายกท่านมีศักยภาพมากกว่า
ผมนะครับ แต่ว่าอย่างไรก็ตาม ผมก็มีส่วนหนึ่งในการที่จะช่วย ทำให้
ความฝันของท่านนายกนั้นเป็นจริงได้ ก็ต้องร่วมมือร่วมใจกัน ในการ    
ที่จะไปปรึกษาหารือกับผู้ใหญ่ในการที่จะผลักดันในหลาย ๆ เรื่อง     
เพ่ือพ่ีน้องชาวชัยภูมิของเรานะครับ แล้วก็ถ้าเป็นไปได้ ตามที่ท่านนายก
ท่านฝันไว้ว่าจะเอ้ือประโยชน์ให้กับภาคอีสานของเรา ในภาพรวมได้        
ก็ในรายละเอียด ถ้ามันชัดเจนแล้ว ท่านคงไปพูดหลังไมค์กับนายกได้
นะครับ ขอบคุณครับ         
 

/นายอภิสิทธิ์... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
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นายกอบชับ  บุญอรณะ 
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ครับเชิญท่านกอบชัยครับ  
 
ครับท่านประธานสภาครับ ท่านสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ท่านนายกแล้วก็ท่านฝ่ายบริหารทุกท่านครับ ก็ขออาสาใช้คำนี้แล้วกัน             
นะครับ เข้ามาช่วยทำงานให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ             
ก็เท่าที่อยู่ดู ๆ ก็เห็นถึงความตั้งใจจริงของท่านในฐานะสมาชิกสภา              
นะครับ หลายครั้งเห็นแล้วนะครับ ต้องขอขอบคุณแทนพ่ีน้องชาว
ชัยภูมิด้วยที่ท่านเอง ที่เป็นตัวแทน ความเดือนร้อนของพ้ืนที่ต่าง ๆ 
แล้วก็บางที่ท่านก็อาจจะเป็นพ้ืนที่ต่าง ๆ ในบางที่อาจจะทำไม่ได้     
ท่านก็อาจจะรับภาระตรงนี้ไป อย่างไรก็ตาม เราก็จะพยายามใน            
ฝ่ายบริหารเอง อย่างที่ท่านสุวิทย์พูด เราก็จะสั่งฝ่ายบริหาร เครื่องมือ
หากลไกล หลาย ๆ อย่างนอกเหนือจากงบประมาณเรามีอยู่ที่จะเอา
มาช่วยในพ้ืนที่ที่ เรา อันนี้ส่วนหนึ่งนะครับ สำหรับผมเองนะครับ              
ก็จะพยายามเข้ามาช่วยในเชิง เข้ามาที่จะให้เม็ดเงินที่มีอยู่ในขนาดนี้ 
มันสามารถกระจายไปอย่างทั่วถึง ทุกพ้ืนที่ทุกปัญหาความต้องการ                  
แล้วก็ทุกการพัฒนานะครับ อันนี้ เป็นเม็ดเงินที่มีอยู่ อันนี้มี ไม่มาก                
ผมเห็นก็ตกใจเหมือนกันไม่มากกับการต้องการ ไม่มากกับการที่ท่าน
ต้องจะเห็นตรงนั้นตรงนี้นะครับ ไม่มากเท่าไหร่ แต่ว่าเราก็จะพยายาม
จัดลำดับความสำคัญ เราก็จะพยายามให้ทั่วถึงนะครับ สำหรับผมเอง   
ก็ยินดีนะครับ ถ้าอำเภอไหนสมาชิกสภาจังหวัดที่เห็นปัญหา แล้วก็
อยากให้ผมลงไปดูไปช่วยคุย ไปดูพ้ืนที่ว่าจะทำอะไรได้บ้าง ผมก็พร้อม
นะครับ ผมพร้อม อย่างเมื่อกี้นี้ก็มีคนมานำเสนอเกี่ยวกับเรื่องแนวทาง 
เกี่ยวกับเรื่องอาชีพเกี่ยวกับเรื่องจังหวัดชัยภูมิหรือะไร เป็นเมืองโค
เหมือนกัน อย่างน้อยก็มีสองอำเภอคือ เนินสง่ากับคอนสวรรค์ เป็นทั้ง
ต้นน้ำแล้วก็กลางน้ำที่จะผลิต แล้วก็ขุนโคนะครับ อย่างนี้  เขามี
ตัวแทน แล้วก็มาพูดคุยถึงเรื่อง ความต้องการแล้วก็มาพูดถึงเรื่องว่า
เราจะมีการปรับปรุงพันธุ์ โคอย่างไร เรื่องของการผสมพันธุ์ โค                
เรื่องของการหาน้ำเชื้อจากต่างประเทศต่าง ๆ อย่างนี้ก็เป็นประเด็น
หนึ่งที่มันก็จะเป็นเรื่องของการส่งเสริมอาชีพได้นะครับ หลายเรื่อง
แม้กระทั่งเรื่องแหล่งน้ำ ซึ่งผมก็เชื่อว่าเรื่องแหล่งน้ำ มันก็จะเป็น
ความสำคัญของการประกอบอาชีพ ของเกษตรกร เป็นหัวใจสำคัญ
ของการอุปโภคบริโภคเหมือนกัน  หลายพ้ืนที่ไม่เพียงพอ การขุดลอก 
การปรับปรุงแหล่งน้ำก็เป็นส่วนหนึ่ง การจูงน้ำการโยงน้ำในพื้นที่ที่             
มีเหลือจากพ้ืนที่ต้นน้ำ อย่างเช่นน้ำชีอะไรต่าง ๆ ถ้าเราปล่อยเฉย ๆ มันก็
ลงไปที่จังหวัดอ่ืนเปล่า ก็ต้องใช้แนวทางที่จะพยายามจูงไว้ โยงไว้ 
ภาษาใหม่ เอามาเก็บไว้ในพื้นที่ต่าง ๆ นะครับ มีหลายท่านมานำเสนอ
ก็พยายามดอูยู่ครับ อันไหนที่เป็นสระอยู่แล้ว ก็ง่ายในการสูบมาใส่ เรา
จะนำเครื่องจักรกลสมัยใหม่ที่มันสูบได้ทีหลาย 4 – 5 กิโลเมตร สบายมาก  
แต่ตรงไหนที่ยังไม่มีพ้ืนที่มีหลายท่านก็เสนอมาเกี่ยวกับเรื่องของการ
เปลี่ยนเป็นพ้ืนที่สระ  พื้นที่อะไรต่าง ๆ เป็นเรื่องอขงการที่จะพยายาม 

/ไป... 
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ไปขออนุมัติขอความเห็นชอบในการเปลี่ยนแปลงในการใช้ที่ดินนั้นก่อน 
อย่างเช่น บางพ้ืนที่ เป็นที่ เลี้ยงสัตว์ เดียวนี้ ไม่มีความจำเป็นแล้ว     
อยากเปลี่ยนเป็นสระอะไรอย่างนี้ อันนี้มันไม่ใช่ทันทีทันใดจะขุดได้ 
มันมีกลไกลอยู่นะครับ ก็ยังได้คุยอยู่ว่าไม่เป็นไร เพราะมีการทำ
ขั้นตอนตรงนี้ไป ก็ฝากตรงนี้แล้วกันนะครับ ว่าตรงไหนที่มันมีสระ
พอที่จะรับรองได้แต่ว่าถ้าไม่ใช่น่าฝน หรือฝนลงก็จริงแต่ไม่เข้าพ้ืนที่  
เราจำเป็นต้องเก็บน้ำเอาไว้  กลไกลต่าง ๆ เหล่านี้  อบจ.เองก็จะ
พยายามที่จะหาเครื่องไม้เครื่องมือมาช่วย เครื่องสูบน้ำ ระบบสูบน้ำ
ระยะไกลต่าง ๆ ซึ่งก็ต้องใช้งบเยอะเหมือนกัน ตอนนี้ก็พยายามดูอยู่
ว่าถ้ามันมีงบเหลือจ่าย ปี 2565 งบเหลือจ่ายซึ่งจ่ายยากเหมือนกัน  
แต่ว่าถ้ามีงบเหลือจ่าย เมื่อเห็นความจำเป็นเนี่ยะนะครับ ท่านก็หาสัก
หนึ่งชุดไว้ก่อน หนึ่งชุดในการที่จะจัดหาไว้จุดหนึ่งนะครับ มันจะมีท่อ
สัก 4 – 5 กิโลเมตรเก็บเอาไว้สูบไปลงจุดนี้ แล้วก็ย้ายเครื่องสูบที่
ต้องการอย่างนี้ก็ได้ครับ ก็ขอเรียนนะครับว่า ผมเองก็จะพยายามเป็น
ส่วนหนึ่งในทีมงานของพวกเรา ผมไม่ได้แยกว่าเป็นทีมบริหารหรือสภา
นะครับ ของพวกเรานะครับ ที่จะพยายามดูแลทุกข์สุขของประชาชน  
ภายใต้ศักยภาพที่มีอยู่ ภายใต้ข้อจำกัดที่มีอยู่อย่างเต็มที่ ก็ขอความ
ร่วมมือกับท่านทุกท่านละครับ ให้คิดว่าผมเป็นเพ่ือนร่วมงานคนหนึ่ง
ได้เลย จะชวนไปดูตรงไหน มีข้อคิดเห็นอย่างไรผมพร้อมที่จะฟังแล้วก็
พร้อมไปหาทางออกให้ท่าน  ดำเนินการให้นะครับ ก็ขออนุญาตชี้แจง
ให้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ           
ครับ เชิญท่านนายกครับ   
 
ขอบคุณท่านประธานท่านเพ่ือนหัวหน้าราชการ ท่านสุวิทย์ ท่านกอบชัย  
ที่ตั้งใจชี้แจง ให้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ เมื่อสักครู่ผมนั่งคิดอยู่นิดหนึ่ง  
กราบเรียนท่าน ๆ อย่างนี้ถนนที่เสียหายจากอุทกภัยที่เป็นหลุมเป็นบ่อ 
ถ้าสมมุติว่าแต่ล่ะเขตพ้ืนที่  ไปคำนวณโดยเอากองช่างเราร่วมกับ
องค์การบริหารส่วนท้องถิ่น อบต.ทั้งหลาย เทศบาล ลองไปดูซิว่า  
พ้ืนที่แต่ล่ะพ้ืนที่ เราสามารถที่จะจัดการปัญหาตรงนี้ได้อย่างเด็ดขาด
ตรงไหนได้บ้าง เช่น ในเขตพ้ืนที่บำเหน็จณรงค์ หรือพ้ืนที่หนองบัวแดง  
หรือ พ้ืนที่ บ้ าน เขว้า หรือ พ้ืนที่ จั ตุ รัส  พ้ืนที่ ใดก็ตามแต่  เราใช้
ภาคเอกชนได้ไหม โดยท่านไปคำนวณมา ชำรุดเสียหายตรงนี้ มันเป็น
เท่าไหร่ แต่ล่ะพ้ืนที่ ส่งมาโดยด่วนเลย เราจะดูว่างบประมาณของเรา  
ที่มีอยู่จำนวนจำกัด เฉลี่ยลงไปเพ่ือดูแลพ่ีน้องเพ่ือนสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราให้สามารถที่จะไปจัดการกับปัญหา 
ที่กำลังเผชิญหน้าอยู่ขนาดนี้  เมื่อสักครู่ก็ปรึกษากับท่านประธาน  
อย่างนี้ก็เป็นการแก้ไขปัญหาในระดับหนึ่ง โดยเราก็อาจจะว่าจ้าง
ภาคเอกชน เข้ามาดำเนินการแต่ล่ะเขต แต่ล่ะพ้ืนที่ ตอบข้อจำกัดท่ีเรา
มีงบประมาณของเรา โดยเฉลี่ยกันไปในพ้ืนที่ที่ได้รับความเสียหาย  
อย่างนี้กเ็ป็นการแก้ไขปัญหาได้ อย่างเมือ่กี้ก็ปรึกษาท่านประธาน   

/เป็น... 
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นางสาวนวพรรณ  สกุลอนันต์ 
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ   
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เป็นการส่วนตัว อันนี้ก็ เป็นเรื่องหนึ่ ง ซึ่งถ้าท่านเห็นด้วยในเรื่อง
ดังกล่าวนี้  ก็จะสามารถแก้ไขปัญหาได้             
ครับ  เชิญท่านวรวุฒิครับ 
 
ครับ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด           
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่ านคณะผู้บริหาร หัวหน้า                
ส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพครับ กระผมนายวรวุฒิ  
จิตร์จันทึกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขต 2 บ้านเขว้า
ครับ ผมก็อยากฝากท่านนายกครับ คือวันนั้นครับท่านนายก เห็นข่าวทีวี
ออกนะครับ ช่องหนึ่ งนะครับที่ ว่าเห็นรัฐบาลนะครับ  ที่ อนุมัติ
งบประมาณซ่อมอุทกภัย อยากฝากท่านนายกเช็คข้อเท็จจริงนะครับ
ว่าได้รับงบประมาณจริงไหมครับ เห็นออกข่าวนะครับ ผมเห็นดูทีวี
เห็นออกข่าวเพ่ือไม่อยากให้งบประมาณซ้ำซ้อนครับท่านลองเช็คนะ
ครับ ถ้าใช้เงินหลวงได้ ก็อยากใช้เงินหลวงนะครับ ฝากท่านนายก
ประสานทางรัฐบาลหน่อยครับ ขอบคุณครับ        
ครับ  เชิญท่านกอบชัย 
 
ครับ  เรียนอย่างนี้ นะครับ  ผมขออนุญ าตนะครับผมจำได้อยู่                       
ของจังหวัดเรามีทั้งหมด 4 ตัวแต่เป็นของเทศบาลเมือง 3 ตัว แล้วก็
ของ อบจ. 1 ชิ้นนะครับ ซ่อมถนนประมาณสี่ล้านนิด ๆ แต่ผมจำพ้ืนที่
ไม่ได้ เดี๋ยวผอ.หนูช่วยชี้แจง ท่านจำได้ไหมครับ อำเภอไหนไม่ทราบ 
แต่เราต้องทำรายละเอียดขึ้นไปอีกทีหนึ่ง อำเภอไหนพ้ืนที่อำเภอไหน 
จำพื้นที่ไมไ่ด้   
กราบเรียนท่านประธานสภาสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด         
คณะผู้บริหารทุกท่านนะคะ ในส่วนงบซ่อมแซมอุทกภัยนะคะ             
ที่ทางคณะรัฐมนตรีได้ให้ความเห็นชอบในตอนนี้ก็คือขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดได้  1 สายทางนะคะ หนูจำชื่อสายทางไม่ได้                  
ทร.225 –ชีลองนะคะ 1 สายทาง สี่ล้านกว่าบาทค่ะ ตอนนี้ที่ได้รับ
อนุมัติมาก็เท่าค่ะ   
ครับ เชิญท่านวรวุฒิครับ   
 
ครับ เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ก็อยากถามท่านนายกต่อครับ  
ว่า อปท.อ่ืนครับได้รับงบประมาณไหมครับ อย่างเช่นเทศบาลหรือ
อบต.อย่างนี้ครับ ไม่ทราบว่าจะได้รับงบประมาณจากรัฐบาลเหมือน
อบจ. ได้รับไหมครับที่ว่าได้รับ 1 สาย ครับขอสอบถามท่านนายกครับ 
ขอบคุณครับ 
 

 
/นายอภิสิทธิ์... 
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เชิญท่านนายกครับ 
 
คือท่านประธานท่านเพ่ือนข้าราชการฝ่ายบริหาร เพ่ือนสมาชิก                
อันทรงเกียรติ ผมเช็คแล้วไม่มีแล้วเรื่องนี้มันเป็นปรากฏการณ์อย่าง
หนึ่งเมื่อประชุมประมาณสัก 6 เดือนที่ผ่านมา พ่ีลุงบอกกับทาง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับเรื่องนี้พ่ีลุงบอกขอคืนเลย เพราะไม่รู้จะให้มา
ทำไมจำได้ไหมท่านสุวิทย์ครับ ต่อกรณีที่เราของบประมาณมาเพ่ือทำ
อะไรต่ออะไรมาพอสมควรแก่เหตุแล้วปรากฏว่าให้มานิดเดียว                    
และหน่วยงานที่ทำเรื่องนี้เข้าไปเป็นหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการแก้ไข
ปัญหาอุทกภัยพูดก็พูด ถ้าผมเป็นคนที่เกี่ยวข้องกับการกำกับดูแล
หน่วยงานพวกนี้รับรองเห็นดีกันเลยปรากฏว่าพ่ีลุงเข้าบอกถ้าแบบนี้
ซ่อมไม่ ได้ผมขอคืนเลยพูดในที่ ประชุมระดับจังหวัดซึ่ งเรื่องนี้                       
ผมว่าจะมีการประชุมในวันที่ 8 เราจะมีประชุมวันที่ 8 อีกเมื่อสักครู่ 
เห็นท่านประธานบอกผม เพราะฉะนั้นวันที่ 8 ก็ออกหนังสือเชิญทาง
จังหวัดชัยภูมิมาเลย มาคุยกันเลยเปิดอกคุยกันในส่วนของผม                   
ในส่วนของผมพ่ีอร่ามจะทำทุกวิถีทางขนาดนี้ไม่ได้แจ้งพวกท่านแต่
เห็นทางออกอยู่อย่างหนึ่งว่าคือการเมืองมันต้องแก้ด้วยการเมือง               
มันไปแก้อย่างอ่ืนไม่ได้ เพราะฉะนั้นการเมืองต้องแก้ด้วยการเมือง                        
ก็เลยจัดการกับปัญหาตรงนี้โดยแก้โดยการเมือง ในเมื่อ อบจ. นิดเดียว 
อย่างนี้ให้มาทำไมเสียหายทั้งจังหวัด เป็นพันล้านถูกไหมแล้ววันนั้น
นายกประยุทธ์มา ท่านนายกประยุทธ์มาแล้วก็มีรัฐมนตรทีี่เกี่ยวข้องมา
ทั้งรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยแรงงาน เห็นมาตั้งไม่ต่ำกว่า             
ห้า – หกรัฐมนตรี ที่มาวันนั้นปรากฎว่าคำชี้แจงว่าไม่เสียหาย ผมก็รับ
ไม่ได้วันนั้นพวกท่านทั้งหลายก็พากันแห่ไปกับพวกเรา จำได้ไหมครับ 
ผมก็อยากให้พวกท่านทั้งหลายไปพบนายก เพ่ือนายกสอบถามมา
สภาพพ้ืนที่ของแต่ละแห่ง เราจะจัดการอย่างไรจะจัดการกับพ้ืนที่เรา 
ผมกใ็ห้พวกท่านไปทั้งหมด ปรากฏที่นั่งยังไม่มีเลย แล้วกันผม ไมใ่ห้ผม
เข้าไปรับนายกด้วย ลองสอบถามผู้ที่เกี่ยวข้องแล้ว ก็ให้ผมไปยังจุด           
ที่นายกจะไปอยู่ตรงบริเวณไหนตรงถนนตรงหน้าวัดชัยประสิทธิ์ตรง
นั้นเสร็จแล้ว พวกเราก็ไม่มีที่นั่งผมก็เลยออกมายืนอยู่กับพวกท่านและ
ความจริงวันนั้น ถ้าเป็นผมจะบอกเลยว่าความเสียหายที่ เกิดขึ้น
หลังจากน้ำลดมันไม่ต่ำกว่าสามสี่พันล้านบาท แล้วโครงการที่จะต้อง
แก้ปัญหาระยะยาวรัฐบาลต้องสำรองเงินไว้ สำหรับการจัดการบริหาร
จัดการพ้ืนที่ ตรงนี้ไม่ต่ำห้าพันล้าน ผมจะพูดประมาณหนึ่งหมื่นล้าน
เพ่ือจัดการกับปัญหาภาคราชการมันเสียหายตรงนี้ ภาคราชการมัน
อ่อนแอตรงนี้ คือพูดแล้วผมก็ไม่อยากจะพูดนะครับ เรื่องนี้ทำไมผมไม่
รู้จักไม่รู้ว่าจุดอ่อนมันอยู่ตรงไหนที่นี่ เขาก็ปิดปากผมไม่ให้ผมพูด 
เพราะกลัวว่า     
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ผมจะพูดความจริง ผมก็ต้องพูดความจริงว่ามันเสียหายจริง ๆ
เพราะว่าตลอดระยะเวลาทีพ่วกเรามาประชุมทำงานกัน ความเสียหาย
ที่เกิดขึ้นพวกเรารับรู้กันหมด เพราะฉะนั้นก็จะเสนอประธานสภา
เสนอว่าเอาอย่างนี้ไหมวันที่ 8 เราก็เตรียมตัวหาข้อมูลมาเลยดีไหม
เป็นมติเลยว่าให้ประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจัดการกับปัญหา
นี้ให้มันลุล่วงเอาไหม เอาอย่างนั้นไหม ถ้าเอาอย่างนั้นวันที่ 8 ก็เชิญ
จังหวัดมาเลยอย่างนี้มารับรู้รับทราบด้วยกันเลย เพราะปัญหามัน
เกิดขึ้นอย่างนี้ไง วันนั้นถ้าให้ผมรายงานมันจะเป็นอย่างนี้ไหมล่ะ ผมก็
ต้องบอกข้อเท็จจริงว่าปัญหาเกิดขึ้นอย่างนี้จะแก้ไขอย่างไรแล้ว
โครงการที่พูดไปว่าปี 2561 – 2567 ถนนหน้า อบจ. เราตรงฝั่ง         
ที่ ท ำฟุตบาทไม่ เสร็จ ไม่แล้ ว  ของโยธาธิการจั งหวัดที่ ป่ วยอยู่
เพราะฉะนั้นโยธาธิการจังหวัดที่ป่วย ต้องย้ายออกจากพ้ืนที่ไปใช่ไหม    
พ่ีไม่สามารถอดทนเห็นได้  ทำหนังสือไปเลยพ่ีลุงถนนทางจังหวัด           
แจ้งกลับมาแล้วใช่ไหมครับ ท่านสวัสดิ์อยู่ไหน หนังสืออยู่ไหนเอามา
อ่านให้พ่ีน้องเราฟัง อ่านตรงนั้นก็ได้พ่ีเสนอว่าวันที่ 8 เรียกร้องให้ทาง
จังหวัดมาประชุมร่วมกับเรา แล้วก็เอาหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ปภ.เอา
มาหมดเลย เอามาเราคืนเงิน คือเราขอไปทั้งระบบแล้วให้มานิดเดียว
แล้วท่านสุวิทย์เลยบอกทำไม่ได้ ขอคืนเลย พูดอย่างนี้ถ้าเป็นผมต้อง
เอาเชือกมะนิลาไปผูกคอตายพูดกันตรงๆเลยเพราะฉะนั้นท่าน
ทั้งหลายพูดอะไรออกมาความเจ็บช้ำน้ำใจมีด้วยกันทั้งนั้นครับ พ่ีเลย
คิดว่าการเมืองแก้ด้วยการเมืองต้องจัดการด้วยการเมืองพ่ีก็เสนอว่า
อย่างนี้เอาทางจังหวัดมาประชุมร่วมทำหนังสือออกไปเลย เชิญเลยเอา
อย่างนี้แล้วกันขอบคุณครับ  
ครับเชิญคุณสวัสดิ์ 
 
เรียนท่านสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ คณะผู้บริหาร
หัวหน้าส่วนราชการนะครับ สำหรับหนังสือที่ท่านนายกได้แจ้งต่อสภา
เมื่อสักครู่นะครับ ก็เป็นหนังสือที่ท่านนายกที่ทำหนังสือไปถึงท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดรายงานปัญหาความเดือดร้อนและก็ปัญหาความล่าช้า
ในการก่อสร้างถนนที่อยู่บริเวณด้านหน้าองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมินะครับ ซึ่งท่านผู้ว่าได้รับเรื่องแล้วขณะนี้ท่านผู้ว่ามีหนังสือตอบ
กลับมานะครับ เนื้อความก็คือว่าท่านผู้ว่าได้ประสานไปยังโยธาธิการ
จังหวัดก็เร่งรัดงานแล้วก็ได้ประสานไปที่เทศบาลเมืองชัยภูมินะครับให้
ดำเนินการแก้ไขตามที่ได้รับข้อมูลจากองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิครับ จึงนำเรียนที่ประชุมเพ่ือโปรดทราบครับ 
นี่คือคำตอบสั้นของส่วนราชการที่จริงแล้วนะครับ พวกเรามีแนวคิด
เหมือนกันหมดนะครับ  ขออนุญาตนำเรียนทุกท่านในสภาอัน           
ทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ทุกครั้งที่จังหวัดชัยภูมินะครับ ผมก็คลุกคลี
อยู่ในวงการด้วยกัน แล้วก็การเมืองมาโดยตลอดนะครับ ชัยภูมินะครับ
ไม่เคยได้รับงบประมาณ ผมไม่ได้เห็นได้ยินเลยนะครับ ว่า 500 ล้าน 

/พันล้าน... 
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พันล้าน ไม่ทราบเหมือนกันพลาดนิดเดียวนะครับ ก็คืนท่านอดีตผู้ว่า
กอบชัยนะครับ ท่านย้ายไปก่อนถ้าท่านอยู่ เกษียณตรงนี้นะครับ      
ผมว่าน่าจะดีกว่านี้มาก เพราะว่าคนที่ทำงานจริงมีวิสัยทัศน์นะครับ  
เรามองดูแป๊บเดียวนะครับ การทำงานอย่างเช่นทุกวันนี้องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ได้รับการดูแลนะครับ ลงพ้ืนที่ติดต่อ
ประสานงานจากองค์กรต่าง ๆ ในท้องถิ่นค่อนข้างจะสำเร็จคือการ
ทำงานที่มันเห็นภาพ โดยเฉพาะอย่างยิ่งท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านอร่าม โล่ห์วีระ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ     
ท่านก็ทำงานหามรุ่งหามค่ำนะครับ ไม่มี เวลาวันหยุด แต่ก็ต้อง
ประสานนะครับ เรื่องงบประมาณก็ต้องทำใจครับทุกท่านครับรัฐบาล  
ก็ผมว่ารัฐบาลถังแตก กว่าจะได้ประมาณมาแต่ละเม็ดเงินแต่ละครั้ง  
นะครับ มันจะเพียงน้อยนิดอย่างที่เราเห็น ท่านนายกพูดนะครับ         
ว่าขอไปพันได้มา 400 ได้มา 4 ล้าน เมื่อไหร่จังหวัดชัยภูมิ จะลืมตา
อ้าปากได้  จะแก้ไขปัญหาได้อย่างไร อย่างที่ท่านวรวุฒินะครับ              
ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านถามมานะครับ ท่านก็คลุกคลีอยู่นะครับ       
วงการเมืองท้องถิ่นนะครับ อยู่กับฝ่ายบริหารและเที่ยวนี้ท่านโชคดี    
นะครับ แม่บ้านท่านจะเป็นนายกองค์การบริหารส่วนตำบลท่านต้อง
ถามนะครับ ทุกที่นะครับ ท้องถิ่นทุกที่งบประมาณนะครับ ไม่มาเลย
แบบนี้พวกเราจะบริหารกันอย่างไรก็ลามมาอีกครับ ก็ลามมาที่
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเราเหมือนกันนะครับ ว่างบประมาณ
ที่จะต้องดำเนินการนะครับปี 2565 จะต้องฝากนะครับ ทางคณะ
ผู้บริหารนะครับว่าจะเร่งรีบดำเนินการอย่างไรเพราะว่าใกล้จะไตรมาส
สุดท้ายแล้วนะครับ ฝากท่านเอาไว้นะครับ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาครับมีอีก 1 ข้อ ครับฝากถึงท่านนายกนะครับ
คือเมื่อการอภิปรายไปเข้าสู่สภาแห่งนี้หลายครั้งแล้ว คือถนนทางม้าลาย
ที่ผมได้นำเสนอไปหลายครั้ง ตอนนี้ยังไม่ได้รับการแก้ไขด้วยครับ   
ฝากท่านประธานแจ้งท่านนายกด้วยนะครับ เพราะว่าช่วงนี้ก็หาย 
covid แล้วเด็กก็เริ่มมาโรงเรียนแล้วอันตราย เมื่อวานนี้นะครับ         
ขออนุญาตเสริมนิดหนึ่ งมีลูกชายจะมาเยี่ยมพ่อนะครับ ก็ เกิด
เหตุการณ์ว่าพ่อจะเสียชีวิตแต่ลูกชายขี่ไวหลุดโค้งครับ ตายก่อนพอ     
เอาศพของลูกชายเข้าโรงเสร็จนะครับ ด้วยความเคารพพ่อมาเสียชีวิต
ตามนะครับ ตรงนี้ก็อยู่ถนนใกล้ ๆ กันครับ ถนนสายที่ผมอยากจะให้
ทำทางม้าลายครับขอบคุณครับ 
ครับท่านายกจะมีอะไรอภิปรายไหมครับ 
 
ท่านประธานสภาที่ เคารพ ท่านเพ่ือนข้าราชการฝ่ายบริหารและ   
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่รักทุกท่าน อย่างไรก็ตาม
ผลงานของพวกเราทั้งหลายที่ออกไปหลายอย่างหลายประการก็ต้อง
ยอมรับว่าประสบความสำเร็จ  ถ้าเราไม่ทำงานเลยมันก็คงจะแย่กว่านี้ 
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ไปเยอะจะเห็นได้ว่าในการซ่อมแซมถนนสายต่าง ๆ การขุดลอกวัชพืช
จากลำน้ำการจัดการกับปัญหาโครงสร้างพ้ืนฐานทั้งหลายทั้งปวง    
ผมคิดว่าที่ประสบความสำเร็จไม่ได้เกิดขึ้นจากส่วนราชการส่วน
ภูมิภาคเกิดขึ้นจากท่านทั้งหลาย ก็เราเพราะมาจากพ่ีน้องประชาชน   
ที่ผมกล้าพูดอย่างนี้ ถ้าพ่ีอร่ามกล้าพูดอย่างนี้ก็เพราะ พ่ีอร่ามรู้ปัญหา
อย่างดีเลยเราไปทำมาเป็นเสียงเรียกร้องของพ่ีน้องประชาชนมา      
เรามีเครื่องจักรเครื่องมือน้อยนิดแต่เราก็ไปทำให้หัวปักหัวปำแล้วไป
ทำให้มันต้องยอมรับว่าส่วนหนึ่ง ถ้าเราไม่ได้ไปทำอย่างที่ปรากฏเห็นที่
เราขอกันมาป่านนี้ชำรุดเสียหายมากกว่านี้เยอะค่าไฟฟ้า ซึ่งเก็บจาก
เราปีหนึ่งเป็นเท่าไหร่ตั้งหลายล้านบาท ค่าไฟฟ้าตามถนนขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพวกเราเข้ามาเห็นไหมผมทำหนังสือถึงประธาน
บอร์ดการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคปรากฏ งดจัดเก็บเลยแต่ก่อนเสียเงิน
ค่าใช้จ่ายส่วนนี้ตั้งเยอะแยะจำได้ไหม วันนั้นทางไฟฟ้าส่วนภูมิภาค     
ที่จะมาติดตั้งไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ให้เรารู้สึกจะเป็นวันที่ 18 เขา
จะมาติดตั้งไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ที่  อบจ. อะไรที่ดี ๆ พ่ีอร่าม       
ก็พยายามที่จะไปจัดการไฟฟ้าที่ต้องจ่ายเป็นไม่รู้เท่าไหร่แต่ละเดือน 
แต่ละปีแล้วหลังสุดให้ติดค้างอยู่ก็มาเป็นล้านเลย มาทวง อบจ.เสร็จ
แล้วพ่ีอร่ามเลยบอกว่าขอให้คุณรอคำตอบจากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค
ก่อนพอดีวันนั้นที่พูดกับพวกเราเลิกติดตั้งไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์
พอพูดกับพวกเราเสร็จ วันนั้นพ่ีถามว่ากรณีที่พวกเราของดเว้นการ
จัดเก็บค่าไฟฟ้าตามถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดจะให้พ่ีบอก
จังหวัดอ่ืนเขาด้วยไหมแสดงว่าในจังหวัดอ่ืนยังจัดเก็บอยู่ของเราน่าจะ
เป็นจังหวัดแรกเลยต้องกราบเรียนท่านประธานอย่างนี้เป็นจังหวัดแรก
เลยนะที่ของดการไม่ต้องจ่ายปรากฎว่าคำตอบมาจริงอย่างที่ว่าต้อง 
ยกความดีให้คุณสวัสดิ์ หยิบเรื่องนี้ขึ้นมาพูดแล้วในที่สุดแล้วเขาตอบ
มาว่าเราไม่ต้องจ่ายค่าไฟฟ้าต้องคำถามต่อไปที่เราจ่ายไปทั้งหมด    
ขอคืนได้ไหมพ่ีก็ถามเขา ๆ บอกว่าอย่าเลยครับ เอาแค่นี้ก่อนแล้วก็ไม่
ต้องไปบอกจังหวัดอ่ืนก็แสดงว่าจังหวัดอ่ืน ขณะนี้เขายังไม่รู้เลยต้อง
เสียค่าไฟฟ้าปีหนึ่งไม่ใช่น้อย ๆ ครับคิดดูเดือนเป็นล้าน ๆ มาทวงทั้ง
สายภูเขียวไฟฟ้า ภูเขียวไฟฟ้าแก้งคร้อ มาทวงเงินเป็นล้านบาท  ผมก็
เลยบอกว่ารอก่อนอย่าพ่ึงรอคำตอบก่อนในที่สุดตอบมาว่าของด
จัดเก็บอะไรก็ตามแต่อะไรที่พอทำได้ดูดิการบริหารจัดการทำศูนย์ 
OTOP ของพวกเราเป็นเรือนร้างมา 10 ปี พ่ีไปทำขึ้นมาภายใน 2 
เดือนคุณสวัสดิ์คุณไปจัดการจ่ายเงินให้ผู้รับจ้างเขาแต่ว่าถนนอีก 5 
แสน ที่ไม่ต้องเอาเข้าแผนที่พ่ีจ่ายเอง พ่ีบริจาคบอกสวัสดิ์ไปแล้ว   ไม่
ต้องเดี๋ยวพ่ีจะลงทุนใช้จ่ายเอ งเพราะต้องการให้มันเสร็จโดยเร็วแล้ว
ท่านไปดูอาคารวันนี้ เป็นสถาบันชัยภูมิศึกษาเป็นแหล่งที่จะต้องทำ
อะไรต่ออะไรให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดอย่างเต็มกำลัง
ความสามารถ ท่านกอบชัยไปนั่งบัญชาการอยู่ที่นั่นพยายามเทียบผิด
เอกสารเป็นแผนงานของท่านออกมาพ่ีไปดูและประทับใจมาก           
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ในอนาคตลองท่านไปนั่งเป็นนายกสภามหาวิทยาลัยราชภัฏอะไรจะ
เกิดขึ้นถ้าสมมุติว่ากำลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิพอเป็น
ศูนย์กลางของข้อมูลข่ าวสาร  big tata ได้นะตรงนี้ คอยดูสิ ว่ า            
ความยิ่งใหญ่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะขนาดไหน พ่ียัง
มีแผนจะทำสนามกีฬา จะมีแผนที่จะทำสวนเจ้าพ่อพญาแล ขอให้มี
ตังค์ขึ้นมา พ่ีจะไปจัดการวันนี้ที่เฉพาะตรงช่องสามหมอสามารถจัด
พิธีกรรมต่าง ๆ ได้เลยนะครับ ตรงนั้น จัดงานแต่งงานมงคลสมรส  ให้
บรรดาลูกกำนันผู้ใหญ่บ้าน สมาชิกส่วนท้องถิ่น จัดได้เลยตรงนั้น          
เป็นพ้ืนที่สวยงามมาก และวันนี้ข้างหลังกำลังเสร็จเป็นอาคารไม้
สามารถเป็นสถานฝึกอบรมได้เลยนะ พ่ีทำให้ อะไรต่ออะไรที่เราจะทำ
ได้ขึ้นมาให้สภาพพ้ืนที่อาคารรับรองเล็ก ๆ พ่ีไปลงมือทำเองเลยทำทุก
สิ่งทุกอย่างด้วยตนเอง สวนสาธารณะตรงนั้นเขียวชอุ่มติดกับที่ทำงาน
ของท่าน สจ.ทั้งหลายอะไรที่ทำได้พ่ีทำให้เลย เพราะฉะนั้นเราก็ต้อง
พยายามอย่างเต็มที่  พ่ีขอว่าเอาอย่างนี้ วันที่  8 ออกหนังสือถึง       
ทางจังหวัดเลย อ้างว่าเนื่องจากพวกเรามีปัญหาเรื่องการดูแลพ้ืนที่    
ของพ่ีน้องประชาชนในกรณีที่เกิดอุทกภัย ป่านนี้เรายังไม่ได้รับการ
เหลียวแลจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทำหนังสือไปขอเชิญทางจังหวัดมา
ประชุมพร้อมพวกเราแล้วพวกท่านทั้งหลายจะทักอย่างไรก็เอาเลย       
พ่ีก็จะคอยเป็นกำลังใจให้พวกท่านทั้งหลายด้วยพูดอย่างเต็มที่ เพ่ือมา
สรุปด้วยกันว่าระหว่างองค์การบริหารส่วนจังหวัดซึ่งเป็นท้องถิ่นกับ
ทางจังหวัดความรับผิดชอบร่วมกันจะทำอย่างไรดีไหม ท่านประธาน 
เอาอย่างนี้ล่ะครับ ขอบคุณครับ 
ครับพอดีท่านนายกพูดเรื่องไฟฟ้านะครับ ปีหนึ่ง ๆ กำไรกี่พันล้าน  
พวกเรามันไม่เข้าใจไม่รู้นะครับ มีแต่แจ้งยอดนะครับ ปีหนึ่งกำไร
เท่านั้นคือได้ยินไหมครับ เคยได้ยินหรือไม่ว่าไฟฟ้าขาดทุน ยกตัวอย่าง
เช่นโรงงานไม้ผมที่อำเภอแก้งคร้อ เดือนหนึ่งสามสี่หมื่นท่านนายกครับ
แต่เดือนที่แล้ว 80 ,000 กว่านะครับผมก็ยังแปลกใจผมก็เชิญทั้ง
ไฟฟ้าอำเภอเชิญทั้งไฟฟ้าจังหวัดนะครับ ไปช่วยตรวจสอบให้หน่อย
เขาก็บอกก็เป็นปกติ แต่ก็มีข้อผิดพลาดนิดหนึ่งว่าลูกน้องจดหน่วยผิด
ผมก็บอกจดหน่วยผิดเป็นความผิดพลาดของผม เพราะว่าเดือน
พฤษภาคม เสียไปสี่หมื่นกว่า แต่เดือนมิถุนายนแปดหมื่นกว่า ทั้ง ๆ  ที่
เครื่องจักรก็ไม่ได้ทำงานเต็มที่ ท่านก็บอกว่าผิดพลาดมา ผมบอกว่า
ผิดพลาดอย่างนี้นะครับ พวกเราช่วยดูนะครับ บางครั้งพวกเราก็ถือว่า
ให้มันแล้ว ๆ ไป ผมก็เลยเป็นประสบการณ์เลยครับ นำเรียนท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ ว่าเราต้องช่วยกันตรวจสอบ
นะครับ เพราะว่าเดือนพฤษภาคมค่าไฟยังปกตินะครับ แต่ทีนี้พอ
มาถึงเดือนมิถุนายนนะครับ ค่าไฟบวกค่า FT ขึ้นมาอีก แล้วเขามาคิด
พฤษภาคม กับมิถุนายนรวมกันผมเลยบอกว่าอย่างนี้ผู้ประกอบการ
ตายหมด ใช่ไหมครับ นี่เลยคือข้อผิดพลาด เขาก็ได้แค่คำว่าขอโทษ
ลูกน้องจดผิด ความเสียหายมันอยู่ที่เราครับ ฝากทุกท่านเอาไว้นะครับ  
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ในส่วนของนะครับฝากทาง ผอ.กองช่างนะครับ ช่วยสำรวจนะครับ 
แล้วก็ประมาณการนะครับ เกีย่วกับเครื่องจักร อย่างที่ท่านนายกได้นำ
เรียนที่ประชุมนะครับว่า ทำอย่างไรนะครับการซ่อมถนนหนทางที่
เสียหายจากพายุเตี้ยนหมู่นะครับ ที่ผ่านมาพวกเราไม่ได้ดูแลนะครับ  
ในเขตพ้ืนที่ แล้วงบประมาณก็ไม่มี ทีนี้ถ้าเกิดว่ารอเครื่องจักรองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรานะครับ ก็ทุกเขตนะครับ ที่มีความ
เดือดร้อนมา ไม่รู้จะทำอย่างไร แล้วเครื่องจักรพวกเรานะครับ ก็ได้
ดำเนินการมาหลายปีดีดักแล้วนะครับ ตอนนี้ก็ซ่อม ตอนนี้ทยอยซ่อม
กันมาเยอะแยะเลยนะครับ ทั้งรถเกรดเดอร์ ทั้ง เครื่องขุดเจาะบ่อ
บาดาล เห็นใจน้องนะครับ ท่านชาญณรงค์ท่านก็ลงไลน์ลงกลุ่ม อยาก
ได้ เครื่องเจาะ พ่ีน้องไม่มีน้ำกินน้ำใช้นะครับ ก็ เป็น เหตุนะครับ 
ความสำคัญทุกภาคส่วนทุกเขตพ้ืนที่ของท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ 
ทำอย่างไรนะครับ พวกเราจะร่วมด้วยช่วยกัน ตอนนี้มันไม่มีกลุ่มนั้น
กลุ่มนี้นะครับ หลายคนก็บอกอยากอยู่กลุ่มนุ่นกลุ่มนี่  ผมบอกไม่มี
หรอกนะครับ พวกเราอย่างเพ่ิงไปคิดมากนะครับ ตอนนี้รอว่าเครื่องจักร        
นะครับ จะซ่อมเสร็จตอนไหน แล้วจะได้ไปช่วยกัน เครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล
มี 3 ชุดนะครับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรา แต่ใช้ไม่ได้สักชุด
เดียวนะครับ ผมก็นำเรียนท่านนายกนะครับ ว่าตอนนี้รอหัวเจาะ            
กับชุดแอร์นะครับ ชุดลม ไม่รู้จะมาตอนไหนอีกนะครับ มันก็รอกันสัก
นิดหนึ่งนะครับ แล้วในส่วนของเครื่องจักรนะครับ ฝากกองช่างนะครับ 
ลองดูว่าประมาณการปรับซ่อมถนนนะครับ ถนนลูกรัง หรือว่าถนนหินคลุก 
หรือว่าถนนลาดยางหรือว่าอะไรต่าง ๆ นี้นะครับ เราจะดำเนินการ   
ถ้าจ้างเอกชนเขาจะคิดเป็นตารางเมตรละเท่าไหร่นะครับ แล้วก็จะได้
นำเสนอต่อฝ่ายบริหารอีกครั้งหนึ่งนะครับ ฝากเอาไว้นะครับ ครับมี
ท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ ท่านปรัชญานะครับ 
เชิญครับ 
กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านหัวหน้าราชการ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
กระผมนายปรัชญา แต่งทรัพย์ สมาชิสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
อำเภอเทพสถิต เขต 1 ครับ ก่อนอ่ืนก็ขออยากจะหารือท่านประธาน
ไปถึงท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระครับ ขออนุญาตที่เอ่ยนาม สืบเนื่องมาจาก
อาทิตย์ที่ผ่านมาครับ ได้ยินปัญหาน้ำท่วมของสายทาง ชย.ถ.1-0107 
บ้านวังอ้ายโพธิ์ - บ้านวังใหม่พัฒนา อำเภอเทพสถิตเป็นสายทางของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดได้รับผิดชอบครับ ก็มีทางนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยายจิ๋วครับ ได้ส่งเรื่องเกี่ยวกับน้ำท่วมนี้มาครับ 
ก็เกิดมาจากดินถมทางระบายน้ำครับ ทำให้น้ำไม่มีทางออก ก็อยากจะ
ขอความอนุเคราะห์ครับ นำเครื่องจักรไปทำทางระบายน้ำครับ และอีกจุดหนึ่ง 
ในสายทางเดียวกัน เป็นถนนลาดยางครับ แล้วก็เกิดน้ำกัดเซาะด้านใต้ครับ 
ทำให้ถนนลาดยางเสียหายไปเกือบครึ่งเลนครับ ก็อยากจะขอความ
อนุเคราะห์ครับ นำเครื่องจักรไปเขตอำเภอเทพสถิตหน่อยครับ    
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เพราะที่ผ่านมา เครื่องจักรไม่เคยไปที่อำเภอเทพสถิต  เขต 1 เลยครับ 
กราบขอบพระคุณครับ 
ครับมีท่านใดอีกหรือไม่ครับ ครับ ท่านรณชัยครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการนะครับ วันนี้มาเรื่อง
ถนนนะครับ ก็อยากฝากอีก 1 สายทางนะครับ เป็นเส้นทางของ อบจ.
นะครับ เส้นนาผักเสี้ยน ตำบลดงบัง ไปที่หนองหล่ม ห้วยยางนะครับ 
เส้นนี้เคยมีปัญหาเรื่องถนนขาดนะครับ ที่ท่านรอง ท่านสุวิทย์ ธาระรูป
นะครับ เคยไปซ่อมให้แล้ว แต่ว่าตอนนั้นเราไปซ่อมไว้ตกค้างครับ  
ท่านครับ ยังไม่แล้วเสร็จนะครับ ตอนนั้นเราว่าจะเอายางไปลงนะครับ 
แต่ว่าตอนนี้ก็ยังเป็นลูกรังนะครับ มันมีความจำเป็นคือตรงนั้นจะเป็น
ทางโค้งนะครับ ทางโค้งถนนเคยขาด เวลารถไปเขาไม่รู้ครับ เขาก็จะ
แต่ก่อนมันจะต้นไม้กั้นทางโค้งนะครับ ทีนี้เราไปรื้อทำใหม่แล้วทีนี้ 
ต้นไม้เราเอาออกแล้วก็เหมือนเป็นทางตรงลงไป หน้าผาจะลึก สังเกต
นะครับ จากข้างบนประมาณเกือบ 10 เมตรได้นะครับ ตอนนี้
ชาวบ้านก็เอาเชือกไปกั้นไว้นะครับ ก็อยากจะหารือ หรือสอบถามว่า
เราพอจะมีงบพอจะทำที่กั้นนะครับ กั้นเพ่ือป้องกันอุบัติเหตุตรงนี้ก่อน
หรือเปล่านะครับ แล้วก็ถนนตรงที่เราไปทำไว้ไม่เสร็จ เราจะได้ไปซ่อม
ง่ายไหมนะครับ เพราะว่าทางนายก อบต. เขาก็ถามมาว่าถ้าไม่มา                    
ก็บอกนะ อย่างนี้นะครับ เดี๋ยวจะหางบทำเอง ผมก็บอกว่าเดี๋ยวผมจะ
ไปเรียนทางฝั่งผู้บริหารนะครับ เพราะมันถือว่าเป็นหน้าเป็นตาของเรา
นะครับ เป็นถนนของเราถ้าจะให้ อบต.มาซ่อมให้มันก็จะดูไม่ดีนะครับ 
ก็ฝากนคะครับ มีเส้นนี้นะครับ แล้วก็เราลงพ้ืนที่ไปดูบ่อยมากนะครับ 
เส้นนี้ทั้งแต่ก่อนก็มีเลขา ท่านลีโอนะครับ หลาย ๆ คนน่าจะประมาณ 
4-5 รอบแล้วนะครับ แต่ว่าเราก็ยังไม่ได้ไปซ่อมแซมนะครับ ถนนเส้น
นี้มีหลุมนะครับ เยอะมากนะครับ แล้วก็เป็นหลุมที่ใหญ่มากนะครับ 
จนชาวบ้านก็พูดมาหลายครั้งว่าจะเอาหน่อกล้วยไปปลูกบ้าง ต้นข้าว 
ผมก็ขอร้องไว้นะครับ เราเข้าใจนะครับเพราะว่าช่วงที่ผ่านมามี      
ท่านนายกได้บอกว่าถนนของเราเสียหายเยอะมากนะครับ ในทั่ว
จังหวัดชัยภูมินะครับ เครื่องจักรของเราก็มีน้อยนะครับ ก็อยากฝาก
ท่านนายก หรือว่าอยากได้รับคำตอบที่ชัดเจนนะครับ ว่าจะมีคิวไปที่
คอนสารเส้นนี้เมื่อไหร่ อย่างไรนะครับ ผมจะได้ไปแจ้งชาวบ้านนะครับ 
เพราะว่าผมก็ผัดวันประกันพรุ่งเขามาเรื่อย ๆ นะครับ ฝากได้คำตอบ
ชัดเจนให้ผมด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ  
ครับผมฟัง ๆ ดูตอนแรกนะครับท่านสมาชิกครับ ท่านรณชัยครับ        
มันเป็นเพราะว่าเราเอาต้นไม้ออกใช่ไหมนี่ อย่างน้อยมีต้นไม้เป็น
สัญลักษณ์คนขับรถจะได้เกรง ๆ หน่อยนะครับ พูดเล่นนะครับ                  
เชิญท่านสุวิทย์นะครับ มีอะไรที่จะอภิปรายหรือไม่ครับ ท่านสุวิทย์ครับ 
ท่านรองสมชายครับ เชิญครับ 
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ครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ผมสมชาย จริยานันทกุล รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เมื่อสักครู่ผมนั่งฟังถนนเส้นนี้ไม่รู้ว่าเส้นไหน 
ผมกำลังจะจดก็ไม่รู้ว่าถนนเส้นไหนนะครับ เสร็จแล้วผมอยากบอกกับ
ท่านสมาชิกเลยว่าถนนลาดยางของเรา มีเป็นพันกิโลเมตรนะครับ 
เสร็จแล้วการซ่อมแซมค่อนข้างจะลำบาก ในช่วงนี้เพราะเครื่องจักร         
มีน้อย และปัญหานะครับ ปัญหาที่เกิดจากถนนลาดยางของเรานะครับ        
ผมทราบขึ้นไปประชุมกับอำเภอ กับผู้ใหญ่บ้าน กำนัน ผมจะแจ้งตลอด   
คือถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดจริงอยู่ครับ แต่ว่าเวลาพ่ีน้อง
ประชาชนถมที่ไม่ได้ขออนุญาต จริง ๆ แล้วมันมีกฎหมายตัวนี้กำกับ
อยู่ว่าเวลาเชื่อมถนนต้องมาขออนุญาต พอขออนุญาตเราก็มีแบบ     
ที่ต้องใส่ท่อระบายน้ำนะครับ นี่ประชาชนทุกพ้ืนที่มีหลายอำเภออยู่
ครับที่ขออนุญาต มีรู้สึกจะเป็นที่เนินสง่า แล้วก็จัตุรัสอะไรอย่างนี้       
หนองบัวแดงผมก็แจ้งแล้วนะครับ บอกให้ต้องขอเชื่อมทาง เพราะว่า
จริง ๆ แล้วพอฝนตกลงมานะครับ เขาถมหมดที่หมดผลสุดท้ายทาง
ระบายน้ำไม่มี ถนนของเราก็เลยเป็นทางระบายน้ำแทน มันทำให้ถนน
เสียหายนะครับ เพราะว่าถนนลาดยางนั้น ถ้าน้ำท่วมหรือน้ำไหล  
นาน ๆ มันจะเสียหายแน่นอนครับ ไม่เหมือนกับถนนคอนกรีตนะครับ 
นี่คือต้องกราบเรียนท่านสมาชิกบอกด้วยว่า ให้มาขออนุญาตเชื่อมทางด้วย 
มันจะเป็นระเบียบเดียวกับทางหลวงชนบทแขวงการทางชัยภูมิ ก็
เหมือนกันครับ เดี๋ยวนี้ประชาชนถมที่ถมใคร ถมมันแล้วท่อก็ไม่ใส่    
ทำให้น้ำไหลตามถนน แล้วก็ถนนเราเสียหายเยอะมากนะครับ น่าเห็น
ใจท่าน สจ.แล้วก็จะพยายามเข้าไปดูนะครับ เข้าไปดูแล้วก็หา
ทางแก้ไขให้ท่าน ตอนนี้ผมจะจดท่านบอกถนนเส้นนี้ ผมก็ไม่รู้ถนน
เส้นไหนนะครับ จริง ๆ แล้วต้องชื่อหมู่บ้านหรือเลขทะเบียนมานะครับ
ให้ฝ่ายบริหาร รวมทั้งกองช่างนะครับ เขาจะได้รู้ว่าถนนเส้นไหน จะได้
ออกไปสำรวจได้ถูกต้องนะครับ แล้วก็ตอบคำถามของท่านชาญณรงค์  
ผดุงขวัญ อยากได้ถนน อยากได้ทางม้าลาย เอาอย่างนี้ไหมครับท่าน 
ทางม้าลายผมว่าสีไม่เกินกระป๋องหนึ่งหรอก เบิกจากผมไปเลยไป               
ทาเลยดีไหมครับ ไปทาถนนทางม้าลายแป๊บเดียว เพราะผมเห็นใน 
เขตเทศบาลบางที่เขาเอาสีขาวไปทาเลยนะครับ เพ่ือให้ลูกหลานได้
ข้ามทางม้าลายได้ถูกจุดนะครับ เพราะว่าทางของ อบจ. เยอะมาก    
ที่ผ่านโรงเรียนนะครับ ผมก็กำลังกราบเรียนทางท่านนายกอยู่ว่าเราจะ
เอาไฟสัญญาณในปี 2566 คงจะตั้งไฟสัญญาณจราจรว่าอันนี้         
คือโรงเรียนนะครับ ตอนนี้กำลังเตรียมตัว เพราะว่าเข้ามาปีแรก       
ก็เมาหมัดเลย น้ำท่วมทั้งจังหวัดชัยภูมิเลยนะครับ แล้วก็หาทางแก้ไข
แบบท่านนายกได้บอกไว้นะครับ ว่าขอไป ปภ. ก็ให้มานิดเดียวทำอะไร
ไม่ได้เลย ก็ขอซ่อมถนนลาดยางแค่สองหมื่นสามหมื่นอย่างนี้ ถนนมัน
ขาดยาวมาก มันก็ลำบากทำให้ท่านรองสุวิทย์ คืนงบเลยนะครับ ไปก็ทำ
ไม่ได้นะครับ นี่คือสิ่งที่ฝ่ายบริหารกำลังหนักใจอยู่ แล้วก็พยายามที่จะ 
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สำรวจทุกเส้นทาง ที่เป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัด แล้วก็จะรีบ
แก้ไขให้พ่ีน้องประชาชนนะครับ ท่านสมาชิกอยู่ใกล้ ก็เอาข้อมูลเข้า
มาแล้วก็จะพยายาม ปี 2566 นี้ก็จะพยายามให้ได้มากที่สุดนะครับ 
ขอบคุณครับ  
ท่านรณชัยนะครับ ต่อเนื่อง 
 
ขออนุญาตนะครับ เรียนท่านประธานนะครับ เรื่องของเส้นถนนนะครับ    
ที่ท่านนายกถามมานะครับ ก็เป็นเส้น ชย.ถ.1-0057 บ้านหนองหล่ม – 
บ้านหนองผักเสี้ยน  อ.คอนสาร เขตของท่าน สจ.นฤพนธ์นะครับ           
เชื่อมนะครับบ้านนาผักเสี้ยน ตำบลดงกลาง ของผมนะครับ ซึ่งเป็น
เส้นในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยตรง
นะครับ ฝากด้วยนะครับท่านครับ ขอบคุณครับ  
เชิญท่านศิวะ ครับ  
 
เรียนท่านประธาน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมศิวะ พงษ์ธีระดุลย์  
สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 2  
ก็อยากจะหารือกับท่านประธานถึงท่านนายกนะครับ ตลอดระยะเวลา
ที่ผมเข้ามา ในการเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยนภูมิ 
ปัญหาหลักของจังหวัดชัยภูมิ ส่วนใหญ่ก็จะเป็นเรื่องถนนที่อภิปราย
กันบ่อยมากที่สุด ก็รู้สึกเหนื่อยแทนท่านนายกนะครับ ก็เลยตัดสินใจ
ว่าอยากจะแบ่งเบาภาระท่านนายกในการที่จะอาสานำพาพ่ีน้องใน
พ้ืนที่ซ่อมถนน แก้ไขปัญหาเบื้องต้นก่อนนะครับ แต่ก็อยากจะขอยาง
ในการซ่อมถนนนะครับ เพราะว่าค่อนข้างที่จะเป็นงบประมาณ
ค่าใช้จ่ายที่ในการจัดซื้อ แต่อย่างตัวกระผมมีเครื่องจักรอยู่แล้ว มีหิน
ในการซ่อมแก้ไขเบื้องต้นนะครับ ก็อยากจะทำเพ่ือช่วยแบ่งเบาภาระ
ของทาง อบจ. จะได้ให้ชาวบ้านได้เห็นว่ามีส่วนร่วมในการพัฒนาพ้ืนที่
ร่วมด้วย ผู้ ใช้ถนนจะได้รู้จักความรักหวงแหนรักษาถนนร่วมกัน 
ขอบคุณครับ  
ครับทีจ่ริงแล้วนะครับ ครับ ท่านชาญณรงค์ครับ เชิญครับ 
 
เรียนท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตสอบถามถึงท่านรองสมชาย 
ขออนุญาตเอ่ยนามครับ คือสีนะครับด้วยความเคารพ ผมลงกับพวก
จิตอาสานะครับ ทาไม่เกิน 2 อาทิตย์ครับ เพราะมันเป็นสีคนละ
ประเภท คือได้รับความอนุเคราะห์จากผู้ใหญ่ใจดีในพ้ืนที่ ผมเองก็นำสี
ไปมอบให้นะครับ แต่ไม่เกิน 2 อาทิตย์ครับลอกและร่อนครับ ส่วนสี
เฉพาะของมันนะครับ ผมไม่แน่ใจว่าต้องซื้อที่ไหนและราคาเท่าไหร่ 
แต่ทราบว่าแพงครับ แพงมากด้วย แต่ถ้าท่านจะกรุณานะครับ     
ด้วยความเคารพ เรื่องทาเรื่องอะไรจิตอาสามีครับ ก็ฝากท่านนะครับ 
ถ้าอย่างไรก็ช่วยแจ้งผมด้วย ขอบคุณมากครับท่านครับ  
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ครับเบื้องต้น ท่านรองสมชายน่าจะมองว่าเป็นการช่วยเหลือเบื้องต้น
นะครับ สีน้ำมันอย่างดีสีทั่วไปก็ทำเบื้องต้นก่อนนะครับ ก็เป็นการ
บรรเทาแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้านะครับ ครับที่จริงแล้วอย่างเรื่องถนน
หนทางนะครับ หลายเส้นทางที่เรารับโอนมานะครับ ส่วนมากจะเป็น
เส้นทางที่มันแย่อยู่แล้วนะครับ ผมสมัยที่แล้วนะครับ ผมเคยนำเสนอ
ต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ว่าผมอยากโอนคืนนะครับ เราไม่
อยากรับผิดชอบนะครับ เพราะว่างบประมาณเราขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิเราจะครับ มีไม่เพียงพอนะครับ อยากจะให้ทาง
หลวงชนบทเขารับไปดูแลคืน แต่ว่ามันก็ต้องอย่างว่าโอนไปเขาก็ไม่
อยากรับโอนคืน เขาก็อ้างว่าเขาไม่มีงบประมาณ แต่ท่านสมาชิกทุก
ท่านครับ ผมดูแล้วเครื่องจักรของทางหลวงชนบทนะครับ ออกใหมน่ะครับ 
หลายชุด แต่ว่างานไม่ค่อยมีนะครับ นี่คือสิ่งที่ผมเคยนำเสนอต่อสภา
อันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ว่าทำหนังสือถึงทางหลวงชนบทชัยภูมิ   
เราเลยครับ ท่านนายกครับ ขอใช้เครื่องจักรนะครับ เข้ามาช่วย
พวกเรา อย่างที่ผมนำเสนอไปนะครับ ว่าให้กองช่างนะครับ รบีประมาณการ
นะครับ ในการซ่อมถนนว่าเครื่องจักรที่จะใช้ของเอกชนนะครับ ผมดู
แล้วมันมีอยู่เป็น 10 ชุดอยู่นะครับ ครั้งหนึ่งนะครับ ตารางเมตร
เท่าไหร่ ซ่อมถนนลูกรัง ถนนคอนกรีต ครับนี่ล่ะครับ แล้วก็ฝากท่าน
นายก ก็ฝากไว้นะครับ ว่าให้เจ้าหน้าที่นะครับ ทำหนังสือถึงเรียน      
ถึงท่านผู้ว่านะครับ แล้วก็ให้ทางหลวงชนบทถึงทางหลวงชนบทด้วย
นะครับ มาเข้าประชุมกับพวกเรานะครับ วันที่ 8 เพราะว่าหัวหน้า
ส่วนนะครับ ที่เขารับผิดชอบผมก็ดีเหมือนกันนะครับ พวกเราจะได้
สอบถามว่า เราจะดำเนินการอย่างไร เขาจะช่วยเราได้อย่างไรนะครับ 
ไม่ใช่ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรานะครับ มีงบประมาณ
เยอะพันกว่าล้าน แต่ค่าตอบแทนค่าเงินเดือนไปหกร้อยกว่าล้านแล้ว
นะครับ จะทำอะไรได้นะครับ ถนนพันกว่ากิโลนะครับ ฝากทางกอง
ช่างไว้นะครับ ครับก็คงจะพอสมควรนะครับ มีท่านไหนอีกไหมครับ 
ทำหนังสือถึงวันที่ 8 นะครับ ให้เข้าร่วมประชุมกับสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิเรา ครับก็พอสมควรนะครับ ครับเนื่องจากได้รับแจ้ง
จากฝ่ายบริหารนะครับว่าญัตติที่ต้องให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิพิจารณานะครับ เพ่ือให้การประชุมเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย ประธานจึงขอขยายเวลา การประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ออกไปอีก
เป็นเวลา 7 วัน นับตั้งแต่วันที่ 4 ถึงวันที่ 10 กรกฎาคม พ.ศ. 2565 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
ข้อ 36 (1) วรรค 3 การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยประชุมวิสามัญ ให้กำหนด 7 วัน แต่ถ้าจะขยายออกไปอีกต้อง
ได้รับความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ          
ด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่า 1 ใน 3 ของจำนวนสมาชิกสภาองค์การ 

/บริหาร... 



๒๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเท่าที่มีอยู่และให้ขยายออกไปได้อีกไม่เกิน             
7 วันนะครับ ฉะนั้นแล้วต้องเชิญท่านเลขาครับนับองค์ประชุมครับ 
27 ท่านนะครับ รวมประธานและเลขานะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบขยายเวลาการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
วิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565 ออกไปอีกเป็นเวลา 7 วัน 
นับตั้งแต่วันที่ 4 ถึงวันที่ 10 กรกฎาคม พ.ศ. 2565 กรุณายกมือ
ด้วยครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ ประธานขอนัดประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.
2565 ในวันศุกร์ที่ 8 กรกฎาคม พ.ศ.2565 เวลา 14.00 น.                 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอปิดประชุม
ครับ   

ปิดประชุมเวลา             16.30 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  วิสามัญ   สมัยที่ 2  
ครั้งที่  2  ประจำปี พ.ศ.2565  วันศุกร์ที่  1  กรกฏาคม  พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

    
                                                                               

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุมครั้งนี้   
ไดจ้ัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
    (นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 
 
 
 



๒๖ 
 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม วิสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ
2565   เมือ่วันที่       กรกฎาคม   2565 แล้วในวันที ่        

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูมิ 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เลขานุการ อบจ........................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๒๗ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



๒๘ 
 

 

 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๒๙ 
 

 
 
 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

ที่ประชุมสภาฯ ไดร้ับรองรายงานการประชุม วิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เมือ่วันที่  18  มิถุนายน  2564   แลว้ในวันที่        มิถุนายน   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๓๐ 
 

 
      

                                                                              
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 

 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สามญั  สมัยแรก  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หวัหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๓๑ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จดัทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกตอ้ง  จึงรับรองและไดพ้ร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 
 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สามัญ  สมยัแรก  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝ่ายการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 


